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Dostali karetkę i będą mieć nową bazę

29 grudnia 2025 r. został podpisany akt notarialny, na mocy którego Powiat Kę-
piński przejął na własność działkę nr 77/1, zlokalizowaną przy ul. Sportowej w 
Kępnie. Docelowo ma tam powstać nowa siedziba Ratownictwa Medycznego, 
spełniająca wszelkie wymogi przewidziane dla tego typu obiektów. Przekazano 
też do użytku nową karetkę. Jej zakup był możliwy dzięki pozyskanej dotacji ze 
środków Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. str. 3
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 Tygodnik Kêpiñski

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkań-
ców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu wyróż-
niają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy 
pokazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których 
warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeństwu. Jeże-
li znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się 
czymś szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefo-
niczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!

— pismo społeczno–kulturalne regionu kępińskiego.
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Zdjęcie wykonano w Przedszkolu Sióstr Boromeuszek w Kępnie. Osoby rozpo-
znane na zdjęciu: Joanna Borkowska, Maria Wencel, Iwona Maciejewska-Wolko, 
Joanna Sinecka, Katarzyna Lewandowska, Mateusz, Nikodem, Laura, Karol

Powstanie wielkopolskie wybu-
chło 27 grudnia 1918 r. w Poznaniu. 
Zdobycze powstańców potwierdził 
rozejm w Trewirze, podpisany przez 
Niemcy i państwa ententy 16 lutego 
1919 r. Ostateczne zwycięstwo przy-
pieczętował podpisany 28 czerwca 
1919 r. traktat wersalski, w wyniku 
którego do Polski powróciła prawie 
cała Wielkopolska. Od 2021 r. dzień 
rocznicy jest także świętem państwo-
wym – Narodowym Dniem Zwycię-
skiego Powstania Wielkopolskiego. 
Był to bowiej jeden z niewielu w peł-
ni zwycięskich zrywów niepodległo-
ściowych w dziejach naszego kraju. 
Powstanie wielkopolskie przyczyniło 
się do odzyskania przez Polskę nie-
podległości po 123 latach zaborów. 

Dziś wspominamy bohaterów z 
przełomu 1918 i 1919 r., którzy swoją 
pełną determinacji postawą dali Po-
lakom nadzieję na wolną i suweren-
ną ojczyznę. W obchodach zorgani-
zowanych w Poznaniu wziął udział 
prezydent RP Karol Nawrocki.

Iluminacja kibicowska na sta-
łe wpisała się w obchody powstania 

Rezonans magnetyczny (RM) 
ma  poprawić dostępność pilnej dia-
gnostyki obrazowej dla pacjentów. 
Konkurs na dzierżawę pomieszczeń 
(po byłej kawiarence) w szpitalu, w 
celu stworzenia pełnowymiarowej 
pracowni RM wraz z adaptacją i 
wyposażeniem, wygrała firma Aura 
Medic Plus, która swoją pracownię 
ma także w Wieruszowie. Pracow-
nia zostanie uruchomiona w ciągu 3 
miesięcy (marzec). - Uruchomienie 
rezonansu magnetycznego to efekt 
realnej potrzeby, o której od dawna 
mówili pacjenci, ale także i personel 
szpitala. To narzędzie, które skró-
ci drogę pacjenta do diagnozy i da 
nam wszystkim większe poczucie 
bezpieczeństwa w codziennej pracy 
– mówi Andżelika Możdżanowska, 
dyrektor Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kęp-
nie. W przypadku awarii urządzenia, 
operator zobowiązany jest zapew-
nić ciągłość wykonywania badań w 
innym podmiocie leczniczym, na 
takich samych warunkach, bez ne-
gatywnych skutków dla pacjentów 
szpitala.

Zamontowany w szpitalu rezo-
nans Tesli półtora (1,5 T) to standar-
dowa, powszechnie stosowana siła 

Kibice odpalili race, upamiętniając 107. rocznicę wybuchu 
powstania wielkopolskiego

Kibice pamiętali 
o bohaterach

wielkopolskiego. Nie inaczej było 
tym razem. O godz. 16.00  kibice 
„Kolejarza” z Kępna ustawili się przy 
pomniku na Rynku i odpalili race, 
wznosząc okrzyki „Bóg, Honor, Oj-
czyzna” oraz „Cześć i chwała boha-
terom”. W tym roku przyszło wielu 
kibiców z małymi dziećmi. Borys i 
Antoni, bardzo młodzi kibice, brali 
czynny udział w lokalnych obcho-
dach. Napawa to optymizmem, gdyż 
świadczy to o świadomym angażo-
waniu młodego pokolenia w kul-
tywowanie pamięci o tych, którzy 
przynieśli nam wolność. Patriotyzm 
to nie tylko ideały, ale realne działa-
nie i współodpowiedzialność za losy 
kraju. Powstanie było zwieńczeniem 
pracy wielu pokoleń, które przekazy-
wały sobie wartości i wiarę w niepod-
ległość, co podkreśla znaczenie hi-
storii. Jest to wzór do naśladowania, 
pokazujący, że niepodległość i dobro-
byt są owocem wspólnej, wytrwałej 
pracy. Cześć i chwała bohaterskim 
powstańcom!

FC Lecha Poznań w Kępnie,
Zbigniew Wełdziński

Kibice oddali hołd 
powstańcom, odpalając race

12 grudnia ur. podpisano umowę na dzierżawę pomieszczeń i uruchomienie pracowni re-
zonansu magnetycznego w kępińskim szpitalu

Będzie rezonans magnetyczny
pola magnetycznego w rezonansie 
magnetycznym (MRI), oferująca do-
skonałą jakość obrazów dla większo-
ści zastosowań. 

Dzięki nowemu rozwiązaniu 
badania dla pacjentów hospitalizo-
wanych będą realizowane w czasie 
maksymalnie do 2 godzin. Diagno-
styka będzie prowadzona sprzętem 
najwyższej klasy, skróci się droga do 
decyzji klinicznych i rozpoczęcia le-
czenia. Pracownia będzie mogła być 
wykorzystywana także komercyjnie, 
przynosząc istotne dodatkowe przy-
chody dla szpitala.

- Nadzieje społeczne związane z 
rezonansem magnetycznym są bar-
dzo duże i wszyscy pacjenci oczekują 
przede wszystkim badań w ramach 
NFZ. Na razie tego nie mamy, ale 
czynimy starania, aby taki kon-
trakt uzyskać – podkreślił Zbigniew 
Bera, zastępca dyrektora szpitala ds. 
medycznych. Model dzierżawy po-
mieszczeń i współpracy z zewnętrz-
nym operatorem pozwala na rozwój 
infrastruktury bez obciążania bu-
dżetu szpitala, co jest rozwiązaniem 
racjonalnym i odpowiedzialnym fi-
nansowo.                              Oprac. m

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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Uroczystość rozpoczęła się powi-
taniem gości oraz  przedstawieniem 
zarysu historii biblioteki powiatowej 
i przypomnieniem jej rozwoju, osią-
gnięć oraz znaczącej roli w życiu kul-
turalnym regionu.

W  dalszej części głos zabrali: 
starosta Alicja Śniegocka oraz wi-
ceburmistrz miasta i gminy Kępno 
Krzysztof Godek, którzy w swoich 
przemówieniach podkreślali zna-
czenie biblioteki jako ważnej in-
stytucji kultury, centrum edukacji 
oraz  miejsca integrującego lokalną 
społeczność.

29 grudnia 2025 r. został podpi-
sany akt notarialny, na mocy którego 
Powiat Kępiński przejął na własność 
działkę nr 77/1, zlokalizowaną przy 
ul. Sportowej w Kępnie.

Docelowo ma tam powstać nowa 
siedziba Ratownictwa Medycznego, 
spełniająca wszelkie wymogi przewi-
dziane dla tego typu obiektów.

Powiat Kępiński przystąpił do 
prac związanych z przygotowaniem 
niezbędnej dokumentacji projekto-
wo-kosztorysowej. Obiekt ma po-
wstać w ciągu roku. 

To inwestycja, która realnie 
wpłynie na bezpieczeństwo miesz-

19 grudnia 2025 r. w Przedszkolu 
Samorządowym nr 2 w Kępnie odbył 
się przegląd kolęd i pastorałek. Przed-
szkolaki w niezwykłej, świątecznej 
scenerii zaprezentowały swoje umie-
jętności wokalne, wykonując bardziej 
lub mniej znane kolędy czy utwory 
o tematyce  świątecznej. Dzieci wy-
kazały się prawdziwym scenicznym 
profesjonalizmem, co potwierdziły 
uśmiechy goszczące na twarzach wy-
konawców i publiczności.

Na uroczystość przybyli za-

18 grudnia 2025 r. w Kinie „Sokolnia” w Kępnie odbyła się uroczystość z okazji jubileuszu 
25-lecia powstania Powiatowej Biblioteki Publicznej w Kępnie. Wydarzenie zgromadziło 
licznych zaproszonych gości, przyjaciół biblioteki oraz miłośników kultury i literatury

W Kępnie powstanie nowa siedziba Ratownictwa Medycznego, zakupiono też nową karetkę 

Biblioteka działa już od 25 lat

Dostali karetkę i będą mieć nową bazę

Kolejnym punktem programu był 
wykład Aleksandry Białek-Borsuk 
pt. „Biblioteka dzisiaj. Od tradycyjnej 
książki do bookmediów – rola biblio-
tek i literackie zjawiska”, poświęcony 
współczesnym wyzwaniom oraz dy-
namicznym zmianom zachodzącym 
w świecie bibliotek.

Wyrazem uznania i  gratulacji 
były listy gratulacyjne, które wrę-
czyli: dyrektorzy bibliotek oraz  pla-
cówek kulturalnych i  oświatowych, 
przedstawiciele instytucji współpra-
cujących oraz  władze samorządowe 
gminy i powiatu kępińskiego, dzięku-

kańców. Nowy obiekt pozwoli zespo-
łom ratownictwa medycznego dzia-
łać sprawniej, szybciej i w lepszych 
warunkach, a także usprawni orga-
nizację pracy i koordynację działań 
w sytuacjach, gdzie liczy się każda 
minuta. - To ważny i oczekiwany od 
lat, strategiczny dla naszego szpita-
la, mieszkańców i regionu, dzień. 
Ratownicy medyczni od lat wyko-
nywali swoją służbę w warunkach, 
które nie odpowiadały skali odpo-
wiedzialności, jaką na siebie biorą. 
Nowy budynek Ratownictwa Me-
dycznego to długo oczekiwana i ko-
nieczna zmiana, mająca znaczenie 

jąc za wieloletnią współpracę i wkład 
w rozwój czytelnictwa wśród dzieci, 
młodzieży i dorosłych.

Zwieńczeniem jubileuszu był 
koncert muzyczny „Wspólne kolędo-
wanie” w wykonaniu Zespołu Music 
Team: Kinga Hudela – skrzypce, 
Mateusz Słowikowski – pianino, 
Dawid Mania – śpiew

Uroczystość przebiegła w  pod-
niosłej, a jednocześnie ciepłej i świą-
tecznej atmosferze, stanowiąc piękne 
podsumowanie 25  lat działalności 
Powiatowej Biblioteki Publicznej 
w Kępnie.                             Oprac. m

nie tylko organizacyjne, ale przede 
wszystkim strategiczne dla bezpie-
czeństwa mieszkańców. To miejsce, 
które poprawi gotowość operacyj-
ną zespołów, skróci czas wyjazdów, 
umożliwi lepszą koordynację dzia-
łań i zapewni ratownikom warunki 
adekwatne do ich roli. Inwestycja ta 
wzmacnia cały system ratownictwa, 
podnosi standard służby i tworzy so-
lidne fundamenty pod dalszy rozwój. 
To nie luksus – to odpowiedzialna 
decyzja i realne wsparcie dla tych, 
którzy każdego dnia ratują zdrowie 
i życie – podkreśla dyrektor Samo-
dzielnego Publicznego Zakładu Opie-
ki Zdrowotnej w Kępnie, Andżelika 
Możdżanowska.

Co więcej, przekazano też do 
użytku nową karetkę. Jej zakup był 
możliwy dzięki pozyskanej dotacji 
ze środków Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji. Wartość 
zakupionego ambulansu to 645 012,00 
zł. To kolejny krok w stronę nowocze-
snej i wysokiej jakości opieki dla pa-
cjentów kępińskiego szpitala. Ambu-
lans zakupiono w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
na lata 2025-2026.                          KR

Przegląd kolęd i pastorałek w Przedszkolu Samorządowym 
nr 2 w Kępnie

Kolęda płynie 
z wysokości

proszeni goście: zastępca bur-
mistrza miasta i gminy Kępno 
Krzysztof Godek, seniorzy z Klu-
bu „Pod Żurawiem” oraz grający 
na instrumentach klawiszowych   
absolwenci przedszkola: Liliana i 
Szymon. 

Wspólnie kolędowano, kontynu-
ując piękny, staropolski zwyczaj, któ-
ry przetrwał do dziś i łączy pokole-
nia. Tym akcentem wszyscy zebrani 
weszli w najpiękniejszy  okres Świąt 
Bożego Narodzenia.                        KP

Środki finansowe zostały przy-
znane w ramach doposażenia baz 
magazynowych w JST w sprzęt 
niezbędny do realizacji zadań w 
sytuacjach kryzysowych, katastrof, 
zdarzeń masowych, wielkoobszaro-
wych, gwałtownych zjawisk atmos-
ferycznych, zagrożeń CBRN oraz w 
czasie wojny, a także uzupełnienia 
zasobów oraz infrastruktury nie-
zbędnej do realizacji zadań ochrony 
ludności i obrony cywilnej.

Do powiatowego magazynu 

Powiat Kępiński uzyskał dofinansowanie w ramach Progra-
mu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026

Dofinansowanie 
dla Powiatu

przeciwpowodziowego zakupiono: 
10 regałów magazynowych paleto-
wych i elektryczny wózek paletowy 
(całkowita wartość zadania wyniosła 
33 087,00 zł, a dofinansowanie to 24 
000,00 zł); 10 nagrzewnic olejowych 
i 10 osuszaczy (całkowita wartość 
zadania wyniosła 75 551,52 zł, a do-
finansowanie to 60 441,22 zł); 100 ty-
sięcy worków przeciwpowodziowych 
(całkowita wartość zadania wyniosła 
45 387,00 zł, a dofinansowanie to 36 
309,60 zł).                             Oprac. m

Władze powiatu, szpitala oraz 
ratownicy przy nowej karetce
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Marian Wyderkowski urodził 
się 2 sierpnia 1932 r. w Kępnie, w 
rodzinnym domu przy ul. ks. Piotra 
Wawrzyniaka 7. W tym budynku 
mieściła się wówczas prywatna pie-
karnia oraz sklep, których właścicie-
lem był ojciec pana Mariana, będący 
jednocześnie z zawodu piekarzem. 
Edukację szkolną M. Wyderkowski 
rozpoczął w Szkole Podstawowej nr 1 

w Kępnie. Następnie przeniósł się do 
Wrocławia, gdzie kontynuował na-
ukę w Gimnazjum Mechanicznym, 
a wkrótce potem ukończył Liceum 
Mechaniczne. Czas dzieciństwa spę-
dził, jak sam wspomina, na ulicy ks. 
Piotra Wawrzyniaka, gdzie mieściło 
się duże podwórze, oraz na pobliskim 
targowisku, gdzie znajdowało się bo-
isko, na którym swego czasu spotka-
nia piłkarskie rozgrywała miejscowa 
„Polonia”. - Okres szczenięcych lat 
trwał krótko, bowiem został nam 
brutalnie przerwany wybuchem II 
wojny światowej. Mimo to wspomi-
nam go z wielkim rozrzewnieniem 
i nostalgią. Moimi serdecznymi 
kolegami w dzieciństwie byli póź-
niejsi przyjaciele z gry w kępińskim 
klubie: Maryś Zieliński oraz Czesiu 
Siwik. Pamiętam, jak uganialiśmy 
się za piłką. Zdarzało się, że niejed-
nokrotnie wybijaliśmy nią sąsiadom 
szyby w oknach, czasami musieli 
interweniować nasi rodzice, jednak 
sąsiedzi na szczęście byli wobec nas 
wyrozumiali. Po dziś dzień stoją tam 
dwa olbrzymie kasztany, między któ-
rymi łapałem piłkę. Bawiliśmy się w 
podchody i chowanego oraz graliśmy 
również w palanta, dwa ognie czy 
knypla – wspomina M. Wyderkowski. 

W 1947 r. M. Wyderkowski zapi-
sał się do klubu kępińskiego „Koleja-
rza”. Jak sam twierdzi, wyszło to in-
stynktownie, samorzutnie. - Oprócz 
mnie i wspominanych wcześniej, M. 
Zielińskiego i Cz. Siwika, było jesz-
cze pięciu chłopaków z jednej klasy 
z podstawówki. Byli to: Zenek Witek 
– grał na „centrze” w ataku, później 
odszedł z „Kolejarza” do III-ligowe-
go klubu „INA” Goleniów; Jurek 
Przybyła – opuścił kępiński klub, 
przeniósł się do Technikum w Kato-
wicach i występował w II-ligowym 
GKS-sie Katowce, grał na prawym 

Mijają lata, zmieniają się pokolenia, już często zdarza się, że dawni piłkarze odchodzą w cień. Są jednak drużyny i zawodnicy, o których kibice pamiętają 
latami i wspominają ich dawne mecze. Na pewno do takich należą słynni kępińscy Bombardierzy „Kolejarza” Kępno. Rozpoczynamy cykl wspomnień 
żyjących członków tego legendarnego zespołu. Uważam, że każdy z nich jest tego wart, aby oddać się głębszym przemyśleniom. Historia klubu i posta-
cie z okresu przedwojennego i powojennego nie są mi znane z prostej przyczyny – w tamtych czasach nie było mnie na świecie. Ale zdobywałem wiedzę 
o nich. Szukałem kontaktu z ludźmi, którzy pamiętają czasy ówczesnego „Kolejarza” Kępno. Jednym słowem – na kolejarskie wspominki nie trzeba było 
długo ich namawiać...   Otrzymałem niezwykłą i cenną lekcję historii, a znakomitymi przewodnikami okazali się legendarni piłkarze, za co jestem im 
niezmiernie wdzięczny – przy okazji życząc im jeszcze wielu lat w zdrowiu. Pierwszym z nich, i zarazem najstarszym żyjącym, jest Marian Wyderkowski, 
niegdysiejszy ceniony bramkarz

Marian Wyderkowski – echa przeszłości między słupkami. Część I
skrzydle, później, jak pamiętam, 
pracował przez wiele lat jako dzia-
łacz, m.in. z prezesem PZPN-u Ma-
rianem Dziurowiczem, pełnił m.in. 
funkcję sekretarza i dyrektora ka-
towickiego klubu – przypomina pan 
Marian. - Maryś Zieliński, oprócz 
gry w „Kolejarzu”, występował też 
w III-ligowej „Flocie” Gdynia, Cze-
śu Siwik natomiast występował w 
„Pogoni” Szczecin, a następnie na 
stałe wyjechał do Kopenhagi. Był też 
Jerzy Sobczak, który poszedł za po-
wołaniem i wstąpił do seminarium, 
a także, jak pamiętam, Edmund Dro-
żak – wybrał studia we Wrocławiu, 
potem na krótko wrócił do Kępna do 
Zakładów Mięsnych, by ostatecznie 
osiąść w Poznaniu, piastując tam 
stanowisko dyrektora w jednym z 
przedsiębiorstw mięsnych – dodaje. 
M. Wyderkowski bardzo przyjemnie 
wspomina ten czas, gdy grał w lidze 
wojewódzkiej juniorów, trenowali ich 
Kazimierz Mróz i Józef Jasiński 
(w latach 70. przeprowadził się do 
Wałbrzycha, prowadząc tam Górni-
ka Wałbrzych, i zdobył Mistrzostwo 
Polski Juniorów, w składzie mając 
swojego wychowanka, późniejszego 
reprezentanta Polski, Włodzimierz 
Ciołka). - Mimo że za przeciwni-
ków mieliśmy czołowe zespoły z Po-
znania, m.in. „Wartę”, „Olimpię”, 
„Grunwald”, „Posnanię” czy „Le-
cha”, to i tak w niczym im nie ustę-
powaliśmy. W ligowej tabeli zajmo-
waliśmy czołowe miejsca. Na dowód 
tego, w sezonie 1947/48 zdobyliśmy 
wicemistrzostwo, gdyż decydujący 
mecz o mistrzowski tytuł przegrali-
śmy nieznacznie z zespołem poznań-
skiej „Warty”. W nagrodę kilku z nas 
zostało wówczas powołanych do ka-
dry województwa poznańskiego. Byli 
to: Zyga Mierzwiak, Jurek Przybyła, 
Janek Psikus, Jurek Patalas, Kaziu 
Niewiadomski. Dodatkowo Jan Psi-
kus, po kilku udanych meczach kon-
trolnych, został powołany na obóz 
centralny juniorów do Nowego Tar-
gu – mówi M. Wyderkowski. - Jed-
nym słowem – prezentowaliśmy się 
bardzo dobrze i odnosiliśmy wówczas 
sukcesy w województwie poznań-
skim. Z upływem czasu zasililiśmy 
pierwszy zespół seniorski kępińskie-
go „Kolejarza”. Trzeba powiedzieć, 
że w tym okresie panowała w klubie 
i wśród szerokiej grupy zawodni-
ków bardzo przyjemna atmosfera. 
Drużyna była rozśpiewana, byliśmy 
weseli, ale i zdyscyplinowani, two-
rzyliśmy jeden kolektyw – zaznacza 
pan Marian. Pamięta, jak z wielkim 
zaangażowaniem postanowili wal-
czyć o awans do III ligi. - Po ciężkim 
i trudnym sezonie osiągnęliśmy swój 
cel i zameldowaliśmy się na trzecim 
froncie rozgrywkowym w kraju. Grę 
w klubie dzieliłem z pracą i dojazda-
mi do Wrocławia, a po latach, już na 
miejscu, pracowałem w kępińskim 
Zakładzie Urządzeń Chemicznych 
„Montochem” – dodaje M. Wyder-
kowski. W latach 50. powstawały 

rożne stowarzyszenia i drużyny roz-
maitych gałęzi. „Kolejarz” to był pion 
kolejowy. W Kępnie działała też dru-
żyna kępińskiej „Gwardii”, reprezen-
towana przez resort milicji, a „Ogni-
wo” oraz „Spójnia” Kępno to znów 
branża spożywców i handlowców. - Z 
wielu moich pamiętnych meczów we 
wspomnieniach mam niezapomnia-
ny finał Pucharu Polski, rozegrany 
w Poznaniu. Na finałowy mecz z 
„Unią” (obecnie „Stilon”) Gorzów 
pojechaliśmy zdekompletowani, bo-
wiem tylko w 10. Pojechał z nami w 
składzie Bruno „Pojo” Jaśiński. Po 
90 minutach gry mecz zakończył się 
wynikiem remisowym 1:1. Zaczęła 
się dogrywka, w której to my zdo-
byliśmy dwie bramki, a decydujące 
trafienie w samej końcówce spotka-
nia zadał ładnym golem zza pola 
karnego Józiu Psikus. Ostatecznie 
wygraliśmy 3:1 i tak zmęczeni, ale 
jakże szczęśliwi, z pucharem wrócili-
śmy pociągiem do Kępna. Na dwor-
cu czekało na nas mnóstwo kibiców 
i z tym rozradowanym „orszakiem” 
przeszliśmy na Rynek. Następnie 
zostaliśmy zaproszeni na uroczyste 
przyjęcie z kolacją do Restauracji 
,,Centralna” – wspomina kępiński 
„bombardier”. Po wojnie, do 1956 r., 
„Kolejarz” rozgrywał mecze na bo-
isku ,,Sokoła” na Os. Przemysława, 
a następnie – na nowo otwartym sta-
dionie przy Alejach Marcinkowskie-
go. - Rozgrywaliśmy również mecze 
o Mistrzostwo Polski Kolejarzy. Pa-
miętam jedno z tych spotkań w Kęp-
nie, przy komplecie widzów (zresztą 
w tych czasach nasze mecze odbywa-
ły się tylko przy wielkiej frekwencji, 
średnio od 1000 do 2000 ludzi, a na 
nasze treningi przychodziło po 500 
kibiców). Wygraliśmy wówczas, po 
bardzo dobrym występie, z drużyną 
„Kolejarza” (dzisiejsza „Warmia”) 
Olsztyn 1:0. Mecz rewanżowy w 
Olsztynie również wygraliśmy, tym 
razem w stosunku 3:1 – mówi M. 
Wyderkowski. - W następnej rundzie 
trafiliśmy na faworyzowaną drużynę 
„Arki” (wówczas używano nazwy 
„Kolejarz-Arka”) Gdynia, w Kępnie 
wygraliśmy 2:0, a na wyjeździe w 
Gdyni – przegraliśmy 1:2. Teoretycz-
nie powinniśmy awansować dalej, 
jednak w tamtym okresie, według 
ówczesnego regulaminu, bramka na 
wyjeździe nie liczyła się podwójnie, 
dlatego została rozegrana dogryw-
ka, w której, niestety, przegraliśmy 
3:2. Ciekawostkę stanowi fakt, że w 
wielu sytuacjach Gdynian ratował 
reprezentacyjny bramkarz Polski, 
legendarny zawodnik, Kazimierz 
Sopoćko. Miałem dużą satysfakcję, 
gdyż w opinii naocznych świadków 
rozegrałem bardzo dobre spotkanie. 
Pamiętam, że Mistrzostwo Polski 
zdobyła wówczas drużyna „Koleja-
rza” (obecnie „Polonia”) Warszawa 
– dodaje pan Marian. 

Były też i przykre momenty, 
które zapadły w pamięć M. Wyder-
kowskiego. - Jednym z nich było li-

gowe spotkanie z „Wartą” Poznań. 
Był, jak pamiętam, 1954 r. Drugi 
zespół „Kolejarza”, z którym uda-
łem się do południa do Kalisza, grał 
w A klasie. Wygraliśmy wówczas z 
miejscowym „Włókniarzem” 3:0. 
Przyjechaliśmy do Kępna tuż przed 
spotkaniem z „Wartą”, byłem na 
rezerwie, pierwszym bramkarzem 
był Tadziu Warzecha. Do przerwy 
Poznaniacy prowadzili z nami 1:0, 
sędziujący arbiter, notabene z Pozna-
nia, usunął z boiska Zygę Mierzwia-
ka za rzekomą nakładkę, dając mu 
czerwoną kartkę. Na domiar złego, 
pod koniec pierwszej połowy Tadziu 
Warzecha doznał poważnej kontuzji. 
Przyszedł do szatni lekarz Ziemniak 
i dał jednoznaczną diagnozę: „Ta-
dziu, nie możesz wystąpić!”. Tadziu 
Warzecha był niesłychanie walecz-
nym i ambitnym zawodnikiem, był 
wściekły, wręcz szalał z nerwów, 
że nie może zagrać – relacjonuje M. 
Wydrkowski. - Chciałbym tu nad-
mienić, że o miejsce w bramce od lat 
rywalizowaliśmy wespół z Tadziem, 
zawsze było to uczciwe i koleżeńskie 
współzawodnictwo, a decydujący 
głos miał zawsze trener – oraz nasza 
aktualna dyspozycja i forma. Wsze-
dłem więc do bramki. Atmosfera na 
trybunach była bardzo gorąca, a na 
murawie – zażarta walka. Mimo że 
nie dałem sobie strzelić gola do koń-

ca meczu, koledzy z pola, chociaż się 
bardzo starali, nie znaleźli sposobu 
na bramkarza „Warty”. I, niestety, 
mecz zakończył się naszą minimalną, 
choć niezasłużoną porażką. Byliśmy 
podłamani, bo na boisku długimi 
momentami byliśmy lepsi. Wielka 
szkoda, bo byliśmy wtedy na drugim 
miejscu w III-ligowej tabeli i była 
szansa powalczyć o awans do II ligi – 
zaznacza „bombardier”. Po spotkaniu 
doszło do wielkiej awantury między 
miejscowymi kibicami a sędzią, któ-
ry był konwojowany przez milicję na 
pobliski dworzec PKP. Mało tego, na 
klub została nałożona kara w postaci 
zamknięcia stadionu na kilka ligo-
wych meczów. 

- Po latach miałem nieukrywa-
ną przyjemność i satysfakcję zagrać 
przeciwko moim serdecznym ko-
legom z dziecięcego podwórka. W 
pierwszym przypadku był to pojedy-
nek na stadionie w Kępnie z „Flotą” 
Gdynia, w barwach której na pozycji 
stopera wystąpił Maryś Zieliński. Był 
nie do przejścia, silnie zbudowany, o 
posturze atlety, ale o gołębim sercu. 
Drugie takie miłe spotkanie po la-
tach to mecz w Szczecinie przeciwko 

„Pogoni”, przegrany 4:2. W jej skła-
dzie zagrał i strzelił mi jedną z bra-
mek Czesiu Siwik, grał on na pozycji 
napastnika, będąc przy tym szybkim 
i bardzo sprawnym technicznie za-
wodnikiem – wspomina pan Marian.

Grał do 1961 r. - Ostatni mój mecz 
to przegrane  0:1 spotkanie wyjazdo-
we z „Victorią” Września. Porażka ta 
przesądziła o naszym spadku do niż-
szej ligi. Podłamałem się tym i oprócz 
mnie kilku innych starszych zawod-
ników zakończyło swoją piłkarską 
przygodę. Na szczęście mieliśmy 
w Kępnie silne zaplecze w drugim 
zespole oraz w utalentowanej mło-
dzieży i o następców nie trzeba było 
zbytnio się martwić – przypomina M. 
Wyderkowski. Warto odnotować, że 
po rocznej banicji w klasie A,  prze-
budowany i odmłodzony zespół pod 
wodzą trenera K. Mroza, przebojem 
powrócił na III-ligowe „salony”!

Korzystając z gościny u pana 
Mariana w domu, nie sposób było 
nie zapytać o wątek rodzinny, a kon-
kretnie o jego kuzynów,  m.in. gene-
rała brygady Wojska Polskiego Jana 
Wyderkowskiego, a także Romana 
i porucznika Donata Wyderkow-
skiego, którego imię nosi jedna z ulic 
w Kępnie. - Tak, byli to moi kuzyni 
w pierwszej linii, gdyż nasi ojcowie 
byli braćmi – wspomina pan Marian. 
Dowiedziałem się wielu interesu-

jących rzeczy, m.in. o historii  na-
szego miasta, o wyjątkowej historii 
wrocławskiej Grupy „Olimp”, której 
organizatorami w niemieckim Wro-
cławiu byli w czasie wojny bracia 
Wyderkowscy, o ich niezłomnej po-
stawie, bohaterstwie i patriotyzmie. 
Aresztowani przez Niemców zginęli 
w obozie koncentracyjnym w Gross-
-Rosen. Jak powiedział mi pan Ma-
rian, wszystko to zostało opisane w 
książce autorstwa Jana Wyderkow-
skiego pt. „Po wrześniu był lipiec”. 

W biało-niebieskich barwach 
„Kolejarza” M. Wyderkowski roze-
grał około 230 meczów.  Na uroczy-
stej Gali Stulecia „Polonii” Kępno w 
kępińskim kinie „Sokolnia” w 2008 r. 
został udekorowany Złotą Honorową 
Odznaką Wielkopolskiego Związku 
Piłki Nożnej. Mimo swoich 93 lat, pan 
Marian jest pełen życia, uśmiechnię-
ty, życzliwy i bardzo pogodny wobec 
ludzi. Nadal ogląda mecze piłkarskie, 
ale, jak sam mówi: „Już tylko te na 
szklanym ekranie”. Żywo interesuje 
się tym, co dzieje się w „Polonii”, bo, 
jak twierdzi, stara miłość nie rdze-
wieje i będzie trwała na zawsze.  

Jarosław Pawlak

Drużyna z 1953 r. Trzeci od lewej - M. Wyderkowski

M. Wyderkowski
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Pierwsze dziecko, które urodziło 
się w 2026 r. na kępińskiej porodów-
ce, to Borys Mrugała. Przyszedł na 
świat 1 stycznia, o godz. 15.52. Borys 
otrzymał 9 punktów w skali apgar. 
Maluch waży 3920 g i ma 58 cm dłu-
gości. Szczęśliwi rodzice to Kinga i 

Pierwszym dzieckiem urodzonym w 2026 r. na kępińskiej 
porodówce jest Borys Mrugała

Witaj na świecie!
Piotr, mieszkańcy powiatu wieru-
szowskiego (Walichnowy). 

Serdeczne gratulacje dla rodzi-
ców maluszka! 

W 2025 r. w kępińskim szpitalu 
na świat przyszło łącznie 551 dzieci.

Oprac. KR

19 grudnia 2025 r. zastępca bur-
mistrza miasta i gminy Kępno Artur 
Kosakiewicz podpisał umowę na bu-
dowę zadaszonego lodowiska przy 
Al. Marcinkowskiego w Kępnie. 

W trakcie sesji Rady Powiatu 
Kępińskiego radni przyjęli przygo-
towany przez Zarząd Powiatu projekt 
budżetu na 2026 rok.

Budżet na 2026 rok zakłada do-
chody i wydatki na poziomie prze-
kraczającym 118 milionów złotych. 
Na wydatki majątkowe przeznaczono 
7,5 miliona złotych.

Największa część budżetu, po-
dobnie jak w poprzednich latach, 
dotyczyć będzie oświaty. Powiat  pla-
nuje wydać na ten cel około 50 milio-
nów złotych.

W budżecie widoczne jest także 
dalsze wzmocnienie obszaru ochro-
ny zdrowia. Na inwestycje i zadania 
związane z tym sektorem powiat za-
mierza przeznaczyć około 1,6 milio-
na złotych, co pozwoli kontynuować 
prace dotyczące modernizacji infra-
struktury medycznej Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdro-
wotnej w Kępnie.

Silnym filarem finansowym po-
zostaje obszar polityki społecznej. Tu 
zaplanowano wydatki na poziomie 
około 22,1 miliona złotych, z czego 
m.in. około 6,4 miliona złotych tra-
fi do Domu Pomocy Społecznej w 
Rzetni, obejmując zarówno bieżące 
utrzymanie placówki, jak i inwesty-
cje poprawiające warunki pobytu 
pensjonariuszy. Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie otrzyma około 3,5 
miliona złotych. Na działania zwią-
zane z rodziną, pieczą zastępczą i 
funkcjonowaniem placówek opiekuń-

W okresie świątecznego długiego 
weekendu (24-28 grudnia) z pomocy 
kępińskiego szpitala skorzystało 724 
pacjentów. Na Szpitalny Oddział Ra-
tunkowy (SOR) oraz Nocną i Świą-
teczną Opiekę Zdrowotną (NiŚOZ) 
trafiali głównie pacjenci z różnymi 
urazami, a także bólem brzucha, gło-
wy czy nadciśnieniem.

Oprac. KR

27 grudnia 2025 r. obchodzi-
liśmy Narodowy Dzień Pamięci 
Zwycięskiego Powstania Wielkopol-
skiego. Zastępca burmistrza Artur 
Kosakiewicz w swoim wystąpieniu 
przypomniał o ogromnym znaczeniu 
powstania, które jako jedno z nielicz-
nych w naszych dziejach zakończyło 
się pełnym sukcesem militarnym i 
politycznym. Dzięki determinacji po-

Podpisanie umowy na budowę zadaszonego lodowiska przy Al. Marcinkowskiego w Kępnie

Na sesji 16 grudnia ur. radni uchwalili budżet Powiatu Kępińskiego na 2026 rok

W Kępnie powstanie lodowisko

Uchwalili budżet powiatowy

Szpitalne podsumowanie świąt

Realizacja zadania zaplanowana 
została w ciągu 10 miesięcy od podpi-
sania umowy. Wykonawcą inwestycji 
jest firma BEOLINI Sp. z o.o. z Kępna. 
Wartość zadania to 9 559 199,61 zł. 

czo-wychowawczych przewidziano 
około 8,4 miliona złotych. Na dzia-
łalność Powiatowego Urzędu Pracy 
przeznaczono 3,8 miliona złotych.

W przyszłorocznym budżecie 
ważnym elementem są zadania z 
zakresu obrony narodowej i bezpie-
czeństwa publicznego, na realizację 
których zaplanowano kwotę ponad 
7,55 miliona złotych.

Na inwestycje zaplanowano 7,51 
miliona złotych, z czego: na zadania 
drogowe przeznaczono około 2,44 
miliona złotych, zadania infrastruk-
turalne stanowić będą kwotę 3,36 mi-
liona złotych, a dotacje dla SP ZOZ to 
1,51 miliona złotych.

Na powstanie lodowiska Gmina 
Kępno uzyskała dotację w wysokości 
4 000 000 zł ze środków Funduszu 
Rozwoju Kultury Fizycznej i Sportu, 
których dysponentem jest minister 
sportu i turystyki – w ramach progra-
mu budowy lodowisk – edycja 2024.

W ramach inwestycji powstanie 
lodowisko o wymiarach 40 m x 20 m 
wraz z zapleczem sportowo-socjal-
nym. Nowe lodowisko stworzy atrak-
cyjne warunki do uprawiania aktyw-
ności fizycznej w sezonie zimowym 
niezależnie od wieku czy umiejętności 
łyżwiarskich. Umożliwi również wpro-
wadzenie elementów treningu dla adep-
tów hokeja, łyżwiarstwa figurowego 
czy też short tracku.              Oprac. KR

Istotnym elementem są również 
środki na wydatki remontowe, które 
łącznie we wszystkich jednostkach 
obejmować będą kwotę przekraczają-

cą 3,5 miliona złotych, ujęto tu m.in. 
zabezpieczenie środków na remont 
nawierzchni drogi powiatowej w kie-
runku Rzetni.

Jak podkreśla starosta Alicja 
Śniegocka: - Budżet Powiatu Kępiń-
skiego na 2026 rok został pozytywnie 
zaopiniowany przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową. Jest to budżet dą-
żący do dalszego rozwoju, przy jed-
noczesnym ograniczaniu zadłużenia 
powiatu.

Oprac. m

Podpisanie umowy 
na budowę lodowiska

24-26 grudnia:

SOR – 87 pacjentów:
- 30 pacjentów urazowych,

- 16 pacjentów z bólem brzucha 
lub głowy,

- 7 pacjentów z nadciśnieniem.

NiŚOZ – 165 pacjentów:
- 69 pacjentów z chorobami górnych 

dróg oddechowych,
- 36 pacjentów na podanie 

zastrzyków.

24-28 grudnia:

SOR – 165 pacjentów:
- 61 pacjentów urazowych,

- 26 pacjentów z bólem brzucha 
lub głowy,

- 13 pacjentów z nadciśnieniem.

NiŚOZ – 307 pacjentów:
- 128 pacjentów z chorobami górnych 

dróg oddechowych,
- 62 pacjentów na podanie 

zastrzyków.

Podsumowanie okresu świą-
tecznego w kępińskim szpitalu

Zarząd Powiatu 
z nowym budżetem

107. rocznica wybuchu powstania wielkopolskiego

Oddali hołd 
zwycięskim powstańcom

wstańców, walczących od 27 grudnia 
1918 r. do 16 lutego 1919 r., Wielko-
polska powróciła w granice odrodzo-
nej ojczyzny.

Wyrazem pamięci o tych wyda-
rzeniach było symboliczne złożenie 
kwiatów przez delegacje pod pomni-
kiem Bohaterów Walk o Wolność i 
Demokrację na kępińskim rynku.

Oprac. KR

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Delegacje władz 
samorządowych...

...złożyły wiązanki 
kwiatów pod pomnikiem
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WIadomości Informacje

Przed nami kolejny rok – 2026, a z nim kolejne wyzwania, nowe projekty, realizacje planów i marzeń. Nie zawsze potrafimy 
zamknąć za sobą drzwi starego, by móc otworzyć się na to wszystko, co ma nam do zaoferowania kolejny dzień...
Dlatego wszystkim Czytelnikom „Tygodnika Kępińskiego” życzymy, by ten zupełnie nowy rok niósł ze sobą pełnię dobrych przeżyć, spotkań z ciekawymi 
ludźmi, realizacji tego, co już zaplanowaliście i tego, co jeszcze przed Wami. Oby nie zabrakło w nim również miejsca na refleksję nad tym, co nas otacza i 
samym sobą. Niech to będzie dla wszystkich Państwa po prostu dobry ROK. 			                                   Członkowie Kępińskiego Koła Literatów

Literacko na nowy rok

2026

Co Nowy Rok zwiastuje? 
Czego wypatruje? 
 
Niech przyniesie pokój i pojednanie! 
Niech pogodzi zwaśnione strony! 
 
„Ja Przede Wszystkim” 
niech zastąpi „My Razem”! 
 
Tango Krytycznych Uwag niech złamie nogę 
I stanie się Dialogiem! 
 
Monologi snujący i do przodu rwący 
Niech dostrzegą bliźniego swego! 

/Urszula Kania/

NA NOWY ROK

z nowym rozdaniem 
podświadomie czekamy na zmiany 
 
że może przyjdzie lepsze 
lub to co jest dobre zostanie 
 
w prawdzie nie ma wyboru 
kierunek jest tylko jeden
co zasialiśmy zbierzemy

/Marek Paprocki/

ŚLAD SŁOŃCA

Zanim poranek odważy się wstać, 
a mrok jeszcze trzyma dłonie na oknach, 
w sercu zapala się jasny ślad- 
cichy płomień, co pamięta słońce. 
 
Nadchodzą dni lepsze, choć idą powoli, 
uczą cierpliwości, miękko stawiając  kroki. 
Z każdym oddechem świat staje się lżejszy, 
jakby czas sam chciał uleczyć ból. 
 
I nawet jeśli droga wciąż kręta, 
a myśli uczą się ufać od nowa, 
ten płomień w sercu pozwala wierzyć, 
że po każdej zimie znów zaświeci słońce.

/Agnieszka Zgórska/

***

Zapiszę 
tęczową kreską 
scenariusz nowego czasu. 
 
Daruję Wam te strofy krzywe 
na kolejny dzień,  kolejną godzinę 
i rok szczęśliwy. 
 
Na nowe dni i noce 
wymodlę dobrą nowinę,  
bo w człowieku 
taka dziwna moc, 
że z nadzieją słońca czeka.

/Anna Niesobska/

***

Uciekasz mi życie 
wołam „ Stój” 
 chcę wstrzymać twój bieg 
oszukać  
przeglądam się w lustrze nie raz 
widzę tą samą twarz 
palcami rysuję czas bez końca 
chcę  w nim trwać... 

/Beata Szymoniak/

- po zimie -

stanęła zima na naszej drodze 
zmroziła ogród, kwiaty w ogrodzie 
utkała szatę z białych koronek 
lodowym blaskiem, zimnym milczeniem 
puchu całunem niczym welonem 
pokryła ścieżki dróg posrebrzonych 
nad wstęgą rzeki most oszroniła 
zaporę z kry u stóp złożyła 
a nasze usta płoną oddechem 
mroźną czerwienią, zimowym grzechem 
roztopią lody niebieskiej toni 
po zimie wiosna...ciepło dogoni... 

/Ewa Walentyna Maciejewska/

***

nie bój się   
uśmiech uśmiechem otwierać  
nie wstydź się  
dłoń zamykać w dłoni  
nie martw się  
gdy łzy wylewasz z powodu innych łez  
ciesz się   
oddając dobre słowa  
bądź dumny  
jeśli drobnym darem nadzieję dajesz  
staraj się  
dostrzegać innych ból 

/Olimpia Noculak-Strzelecka/

kolejny początek

zachowa zawiasy 
wychodząc 
ze starej szafy 
 
ciasne buty 
chce zmienić na nowe 
choć rozchodzone  
są takie wygodne 
 
pójdzie tam  
gdzie nie wszyscy 
 
wybierze drogę 
gdzie bolą stopy

/Piotr Wieczorek/

prawybory

można budzić się 
z pomarszczonym czołem 
na nie nowe jutro 
spoglądać niepewnie 
na poranione 
ślady minionego 
żyć wspomnieniami 
starych fotografii 
i własnych niepowodzeń 
 
można też uśmiechnąć się 
do życia 
i wywrócić je do góry nogami 

/Renata Adamska-Garbowska/

Pytania o fundament 

co się stanie 
gdy siły przestaniesz brać z korzeni 
co się stanie 
gdy energią będzie codzienność 
dni słoneczne i chmurne 
co się stanie 
gdy przeciwstawiać się przyjdzie 
zawieruchom czy wichrom 
co się stanie 
gdy sam zostaniesz 
każde życie ma kres 
co wtedy zostanie 
gdy kres przyjdzie zmaganiom 
może wiesz 
jak wygląda życie bez korzeni 
ile warte jest zastanawianie 
ot pytanie na dziś

/Józef Frąckowiak/

*** 

To nieprawda, 
Że nie da się uciec 
Od tego, co powszedniością się stało 
Wystarczy zrobić kilka kroków 
Tam, gdzie się nie było 
 
Nie wracaj do miejsc 
Które znane 
Z tęsknotą za tym co było 
 
Wyjdź, cokolwiek to znaczy 
Nie zatrzymuj się z wahaniem 
I nie odwracaj się 
Pytając oczami – czy warto – 
Byś słupem soli się nie stał…

/Marek Kowalski/

Czytajcie 
– nie tylko 
poezję...

perspektywa
Janowi Kasendrze”

nie słuchała 
błądziła znudzonym wzrokiem 
po twarzach wykrzywionych 
niedorosłym grymasem 
 
pisała naiwne wiersze 
lubiła smutek w oczach 
swoich rysunków 
nieraz zaklęła pod nosem 
połykając gumę 
 
szaro-mętny świat 
jaśniał na moment 
gdy uczyła się kresek i półcieni 
pod cierpliwym okiem 
 
ceniła dni 
gdy w szkolnym mundurku 
przekraczała próg sali 
i czytała człowieka o innym 
wymiarze wrażliwości 
 
wartość tych chwil 
nie zna upływu czasu

/Monika Banaś/

PRÓŻNIA

rzadko czytam twoje wiersze 
chociaż są na wyciągnięcie ręki 
 
czekam 
najwięcej poezji bywa w czekaniu 
 
boję się że zbyt szybko spłoszę motyla 
który jeszcze nie zdążył udekorować 
kolorami skrzydeł

/Andrzej Mularczyk/
Tygodnik Kępiński 7 stycznia 2026
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Gmina region

ECHO RYCHTALA
styczeń 2026, nr 1 (1166)

GONIEC PERZOWSKI
styczeń 2026, nr 1 (1187)

Gminne Centrum Biblioteczno-
-Kulturalne w Rychtalu pokazało, że 
świąteczny czas to doskonała okazja 
do rozwijania talentów i wspólnej 

zabawy. W ostatnim czasie odbył się 
konkurs plastyczny na najbardziej 
oryginalny sweter świąteczny, który 
przyciągnął liczne grono dzieci ze 
szkoły podstawowej oraz przedszko-
la. Uczestnicy wykazali się ogromną 
wyobraźnią, tworząc projekty pełne 
kolorów, humoru i świątecznej magii.

Celem konkursu było pobudzenie 
kreatywności, rozwijanie zdolności 
artystycznych oraz budowanie at-
mosfery radosnego oczekiwania na 

Podczas ostatniej sesji Rady 
Gminy Perzów, która odbyła się 15 
grudnia 2025 r., radni procedowali 
nad szeregiem istotnych uchwał do-
tyczących funkcjonowania oświaty, 
finansów gminy oraz spraw organi-
zacyjnych.

W pierwszej części obrad Rada 
Gminy podjęła uchwały w sprawie za-
miaru przekształcenia przedszkoli w 
Trębaczowie oraz Perzowie poprzez 
likwidację oddziału przedszkolnego w 
miejscowości Turkowy, w którym od 
dwóch lat nie są prowadzone zajęcia dy-
daktyczne. Lokal, w którym usytuowa-
ny jest oddział przedszkolny, zostanie 
przeznaczony na cele mieszkaniowe. 

Następnie radni podjęli uchwałę w 
sprawie ustalenia wynagrodzenia dla 
wójta gminy Perzów. 

Kolejne punkty obrad dotyczy-
ły spraw finansowych. Rada Gminy 
przyjęła uchwałę w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej Gminy na 2025 
rok. Ustalono łączną kwotę dochodów 
budżetowych na 2025 r. w wysoko-
ści 48 062 406,68 zł i łączną kwotę 
wydatków budżetu na 2025 r. w wy-
sokości 51 829 771,50 zł. Wieloletnią 
prognozę finansową Gminy Perzów 
dostosowano do zmian w budżecie.

Podjęto również uchwałę w spra-
wie Wieloletniej Prognozy Finanso-
wej Gminy Perzów na lata 2026-2039 
oraz uchwałę budżetową gminy na 
2026 rok. Projekt budżetu uzyskał 
pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej oraz został pozy-
tywnie oceniony przez wszystkie 
komisje stałe Rady Gminy Perzów. 
W głosowaniu nad budżetem wzięło 

Podczas XXVI sesji Rady Miej-
skiej Gminy Rychtal, która odbyła 
się 22 grudnia 2025 r., radni podjęli 
uchwałę w sprawie budżetu gminy 
na 2026 rok. Projekt budżetu zo-
stał przygotowany przez burmistrza 
gminy Rychtal i po przedstawieniu 
założeń oraz dyskusji został przyjęty 
jednogłośnie przez Radę.

Zgodnie z uchwalonym doku-
mentem, dochody Gminy Rychtal w 
2026 roku zaplanowano na poziomie 
ponad 28 568 000 zł, z czego dochody 
bieżące wyniosą 26 736 000 zł, nato-
miast dochody majątkowe – 1 850 000 
zł. Wydatki budżetowe zostały okre-

16 grudnia ur. w Przedszkolu Sa-
morządowym „Sosenka” w Rychtalu 
odbyły się jasełka bożonarodzenio-
we, które na długo pozostaną w pa-
mięci wszystkich uczestników. Było 
to wydarzenie pełne ciepła, radości 
i prawdziwie świątecznej atmosfery.

Dzieci z ogromnym zaangażowa-
niem i przejęciem wcieliły się w swo-
je role, prezentując starannie przy-
gotowane przedstawienie. Na scenie 
nie zabrakło tradycyjnych kolęd i 
pastorałek, pięknych strojów, uśmie-
chów oraz wzruszeń, które udzieliły 

3 grudnia ur. nastąpił odbiór koń-
cowy prac dla zadania „Rozbudowa 
budynku remizy OSP w Turkowach”. 
Wykonawca prac – firma Domar Bu-
downictwo Architektura Sp. z o.o. 
Sp. K. z Ostrowa Wielkopolskiego – 
powiększył istniejący garaż pojazdu 
strażackiego, rozbudował budynek o 

Rozstrzygnięcie konkursu na najbardziej oryginalny sweter świąteczny w Rychtalu

Na XX sesji Rady Gminy samorządowcy uchwalili budżet na 2026 rok

W Rychtalu bawią się kreatywnie

Jednogłośnie za nowym budżetem

Boże Narodzenie. Uczestnicy mieli 
za zadanie zaprojektować w dowol-
nej technice plastycznej sweter świą-
teczny – im bardziej pomysłowy, 

tym lepiej. Na pracach pojawiały się 
renifery, choinki, bałwanki, migo-
czące lampki, a nawet trójwymiaro-
we elementy, które wprawiały jury w 
zachwyt.

Po zakończeniu etapu zgłoszeń 
komisja konkursowa stanęła przed 
trudnym zadaniem. Wybór najlep-
szych projektów spośród tak wielu 
oryginalnych i dopracowanych prac 
okazał się nie lada wyzwaniem. Osta-
tecznie jednogłośnie stwierdzono, że 

udział 14 radnych i został przyjęty 
jednogłośnie. 

Łączne dochody gminy na 2026 
rok założono na poziomie 39 116 000 
zł, a  wydatki w wysokości 40 265 
000 zł. Planowany deficyt budżetu w 
kwocie 1 149 000 zł, który zostanie 
pokryty nadwyżką z lat ubiegłych z 
art. 217 ust. 2 pkt 5 ustawy o finansach 
publicznych w kwocie 1 149 000 zł.

Wiele zaplanowanych zadań w 
budżecie na 2026 rok jest kontynuacją 
działań zapoczątkowanych w bieżą-
cym roku. Do najważniejszych za-
dań majątkowych należą: rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej na terenie gminy 
Perzów, budowa drogi Perzów-Mie-
chów, w przypadku uzyskania dofi-
nansowania, zakup budynku 10a w 
miejscowości Turkowy, przebudowa 
budynku GOK i sali gimnastycznej 
na budynek urzędu gminy, budowa re-
mizy OSP Trębaczów i Centrum Re-
agowania Kryzysowego w Trębaczo-
wie, modernizacja świetlicy wiejskiej 
w Miechowie i modernizacja budyn-
ku świetlicy w Słupi pod Bralinem, 

każda z prac wzbudza zachwyt i każ-
dy z uczestników będzie wyróżniony 
i otrzyma nagrodę – bo taki ogrom 
pracy musi zostać doceniony!

Laureaci odebrali dyplomy oraz 
upominki podczas rychtalskiego jar-
marku bożonarodzeniowego. 

Organizatorzy podkreślają, że 
największą wartością konkursu była 
radość tworzenia oraz możliwość 
wspólnego celebrowania świątecz-
nego nastroju. Gminne Centrum Bi-
blioteczno-Kulturalne zapowiada, że 
podobne inicjatywy będą kontynu-
owane w przyszłych latach, zachę-
cając mieszkańców do artystycznej 
aktywności.

Konkurs na najbardziej orygi-
nalny sweter świąteczny okazał się 
strzałem w dziesiątkę – połączył 
kreatywność, dobrą zabawę i magię 
świąt, a przede wszystkim udowod-
nił, że w Rychtalu nie brakuje mło-
dych talentów gotowych tworzyć 
rzeczy wyjątkowe.

GCBK Rychtal

budowa kompleksu sportowego Orlik 
w Trębaczowie. Jak co roku, w sołec-
twach realizowany będzie fundusz 
sołecki za łączną kwotę 553 582,64 zł. 

W dalszej części sesji radni wyra-
zili zgodę na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy z dotychczasowym dzier-
żawcą, po umowie zawartej na czas 
oznaczony do 3 lat, której przedmio-
tem jest ta sama nieruchomość, wraz 
z odstąpieniem od obowiązku przetar-
gowego trybu zawarcia umowy. 

Na zakończenie obrad Rada 
Gminy podjęła uchwałę w sprawie 
ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla członków Ochot-
niczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Perzów oraz kandydatów na 
strażaków ratowników OSP, które 
zostały ustalone na niezmienionym 
poziomie. Podjęte uchwały mają 
istotne znaczenie dla dalszego funk-
cjonowania gminy, w szczególności 
w zakresie finansów publicznych, 
bezpieczeństwa oraz organizacji pla-
cówek oświatowych.

Oprac. m

Prace zgłoszone 
na konkurs plastyczny

Radni w czasie sesji

Budżet Gminy Rychtal na 2026 rok został uchwalony

Jasełka bożonarodzeniowe w Przedszkolu Samorządo-
wym „Sosenka” w Rychtalu

Zakończono rozbudowę remizy w Turkowach 

Uchwalili budżet

Dziecięca magia świąt

Rozbudowali remizę

ślone na kwotę ponad 27 861 000 zł.
W budżecie zaplanowano nad-

wyżkę w wysokości 725 000 zł, kwo-
ta zostanie przeznaczona na spłatę 
wcześniej zaciągniętych kredytów i 
pożyczek. Znaczną część wydatków 
stanowią nakłady inwestycyjne – na 
realizację zadań majątkowych prze-
znaczono 2 485 000 zł, co stanowi 
około 9% całego budżetu gminy.

Uchwalony budżet na 2026 rok 
zakłada kontynuację oraz realizację 
działań, które mają istotne znaczenie 
dla dalszego rozwoju gminy, popra-
wy infrastruktury oraz jakości życia 
mieszkańców.                   Oprac. KR

się zarówno rodzicom, jak i zapro-
szonym gościom. Każdy występ był 
dowodem na to, ile pracy, serca i pasji 
włożono w przygotowanie tego wy-
jątkowego wydarzenia.

Jasełka stały się nie tylko ar-
tystycznym występem, ale przede 
wszystkim okazją do wspólnego 
przeżywania wartości, które niesie ze 
sobą okres Bożego Narodzenia – bli-
skości, życzliwości i radości z bycia 
razem. Ten czas pozwolił na chwilę 
zatrzymania, refleksji oraz poczucie 
prawdziwej magii świąt.   Oprac. KR

nowy garaż magazynowy oraz otwar-
tą wiatę. Wykonał również odświeże-
nie całej elewacji budynku. Celem 
zadania było zwiększenie bazy ma-
gazynowej dla sprzętu niezbędnego 
przy akcjach ratowniczych. Wartość 
wykonanych robót to 486 549,37 zł. 

Oprac. m

Występ przedszkolaków
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sport Rozmaitości

Wyniki turnieju: 

1. Rocznik 2002 (zdobywcy 
Pucharu Burmistrza Kępna) 

2. Rocznik 2007 
3. Rocznik 1996 

(po emocjonującym meczu 
z rocznikiem 2005/6)

27 grudnia ur. rozegrano kolejny Pokoleniowy Turniej Marcinków Kępno

Piłka nożna łączy pokolenia!

W turnieju uczestniczyło wielu 
zawodników, nawet tych grających 
dziś w czołowych drużynach piłkar-
skich. Klub sportowy Marcinki Kęp-
no, działając przez 25 lat, wyszkolił 
kilkuset zawodników, których mogli-
śmy podziwiać nawet w reprezentacji 
Polski. W 2022 r. nastąpiło formalne 
połączenie MUKS Marcinki Kępno 
przez KKP Polonia 1908 Marcinki 
Kępno. 

VIII edycja Turnieju Pokolenio-
wego zorganizowana została z ini-
cjatywy Aleksandra Woźniaka oraz 
grupy byłych działaczy MUKS Mar-
cinki Kępno. W czasie zawodów Hala 
Widowiskowo-Sportowa Projektu 
Kępno tętniła życiem, goszcząc wy-
chowanków klubu z wielu roczników.

 W turnieju wzięło udział 8 rocz-
ników podzielonych na dwie grupy. 
Mecze trwały po 12 minut w systemie 

„każdy z każdym”. Gościem specjal-
nym wydarzenia był Rafał Kurzawa 
(rocznik 1993), który w czasach ju-
niorskich trenował w klubach Zgoda 
Olszowa, Sokół Świba oraz Marcinki 
Kępno, później – ekstraklasowym 
Górniku Zabrze i Pogoni Szczecin, 
a obecnie – Bruk-Bet Termalica Nie-
ciecza. Piłkarz otrzymał od organiza-
tora pamiątkową koszulkę. 

Po sportowych emocjach przy-
szedł czas na integrację w Cafe Club 
Polonia. Wspomnienia i piłkarskie 
dyskusje trwały godzinami, udowad-
niając, że pasja do futbolu nie zna 
granic wieku!                        Oprac. m

Uczestnicy turnieju. 
Fot. Jakub Pieprzyk

W Hali Sportowej Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Syco-
wie odbyła się siódma, ostatnia run-
da XII edycji Grand Prix Sycowa w 
Tenisie Stołowym. Reprezentanci 
naszego regionu zdominowali dwie 
najstarsze kategorie. 

W kategorii open od 20 do 45 
lat drugie miejsce zajął Przemysław 
Podpora z Piotrówki – czołowy te-
nisista stołowy Sokoła Rychtal (IV 
liga), który pokonał m.in. zwycięzcę 
tegorocznego Grand Prix w tej kate-
gorii, Jacka Kokotta, a na 5. miejscu 
skończył jego kolega klubowy, Seba-
stian Dudek. 

Wysoką formę potwierdził Jan 
Kasendra z Kępna, który zwycię-
żył w kategorii open powyżej 45 lat, 
pokonując zdecydowanie 3:0 w finale 
Włodzimierza Wojewodę z Bełcha-
towa. W półfinale pokonał 3:1 jego 
brata, byłego drugoligowca, Wiktora 
Wojewodę. 

Duże zamieszanie robiła jedyna 
kobieta w tej kategorii – Joanna Ka-
larus z Wieruszowa, opiekun dzieci 
i młodzieży klubu tenisa stołowego 
LZS Olszowa, która pokonała m.in. 
wicelidera po 6 rundach, byłego 
czwartoligowca  UKS Grabów, Bo-
gusława Góreckiego ze Słupi pod 
Kępnem 3:2, dwóch zawodników 
gospodarzy, WKS MOSiR Syców: 
Piotra Kuloka – 3:0 i Artura Kro-
gulewskiego – 3:0, a doznała tylko 
dwóch porażek: 2:3 z Henrykiem 
Siberą i Władysławem Kąckim. 
Godny podkreślenia jest fakt, że w 
generalnej punktacji po 7 turniejach 
ukończyła zmagania na wysokim 8. 
miejscu na ogólną liczbę sklasyfiko-
wanych 40 zawodników (czyli wy-
przedziła tym samym 32 mężczyzn). 
Bardzo dobrze poradziła sobie rów-
nież w rozegranym tego dnia turnie-
ju pań, gdzie przegrała tylko raz po 
wyrównanym pojedynku z Anną 
Błażejczyk i zajęła ex aequo 3. miej-
sce. Podobna sytuacja zdarzyła się w 
turnieju deblowym, gdzie wspólnie 
z kolegą J. Kasendrą przegrali jeden 
mecz 2:3 po zaciętym boju z deblem 
Piskorski-Marek i wywalczyli po 2. 
lokacie w 6. rundzie, tym razem po-
zycję stopień niżej na podium. Ostat-
nią rundę w grze podwójnej wygrała 
klubowa para Sokoła Rychtal Podpo-
ra-Dudek. 

Klasyfikacja 
uczniowska zawodów

Klasy I-VI: 
1. Igor Wróbel (Kozłowice)

2. Liliana Kościelna (Rudniki) 
3. Natalie Olesch (Olesno) 

4. Nikodem Światły (Krzyworzeka) 

Klasy VII-VIII:
1. Aleksander Stodolski

(Zmyślona Słupska)
2. Agata Niełacna (Wieruszów)
3. Marcin Banaś (Kozłowice)
4. Jakub Karkoszka (Byczyna)

Aleksander Stodolski zwycięzcą Mikołajkowego Turnieju w Gorzowie Śląskim

Mikołajkowy zwycięzca
7 grudnia 2026 r. w Hali Spor-

towej w Gorzowie Śląskim odbył 
się Mikołajkowy Turniej Tenisa Sto-
łowego. Turniej ten zgromadził nie 
tylko dzieci i młodzież, ale również 
dorosłych z województw: opolskie-
go, łódzkiego i wielkopolskiego. 
Wśród nich znalazł się Aleksander 
Stodolski ze Zmyślonej Słupskiej. 
Uczeń Szkoły Podstawowej w Łęce 
Opatowskiej spisał się znakomicie i 
zwyciężył  w kategorii szkół podsta-
wowych klas VII-VIII. Należy dodać, 
że Olek dokonał tego we wspaniałym 
stylu, gdyż pokonał wszystkich swo-
ich rywali (w tym zawodników z klu-
bów), nie tracąc nawet seta. 

Trzeba przyznać, że frekwencja 
dopisała, a atmosfera była iście mi-
kołajkowa. W hali panowała fanta-
styczna, sportowa atmosfera, pełna 
dopingu i emocji. Na wszystkich 
uczestników czekały pamiątkowe dy-
plomy, a najlepsze czwórki walczyły o 
nagrody rzeczowe. Nagrody dla zwy-
cięzców i uczestników wręczali: Ka-
tarzyna Midura – dyrektor MGOK 

Gorzów Śląski i sędzia główny zawo-
dów, Sławomir Kałwak – kierownik 
Hali Widowiskowo-Sportowej w Go-
rzowie Śląskim. Organizatorzy, czyli 
Miejsko Gminny Ośrodek Kultury 
w Gorzowie Śląskim, podziękowali 
wszystkim za udział oraz wspaniałą 
atmosferę i zaprosili na kolejny tur-
niej tenisa stołowego.

Jan Kasendra

Organizator z piłkarzami. 
Fot. Jakub Pieprzyk

A. Stodolski na najwyższym 
stopniu podium

Pingpongiści z regionu wśród najlepszych podczas XII 
Grand Prix Sycowa 2025

Kolejne sukcesy naszych 
w tenisie stołowym

Końcowa klasyfikacja 
XII Grand Prix Sycowa

Szkoły podstawowe:
1. Hubert Dębowicz
2. Rayan Różnicki

3. Aleksander Stodolski
4. Wojciech Ostrowski

Open powyżej 45 lat:
1. Jan Kasendra

2. Włodzimierz Wojewoda
3. Wiktor Wojewoda
4. Bogusław Górecki

Deble-starsi:
1. Jerzy Burek-Jacek Kokott

2. Henryk Sibera-Bogusław Górecki
3. Artur Krogulewski-Sławomir 

Światlak
4. Edward Bąk-Adrian Pietrus

Jeszcze lepszym dorobkiem 
mogą się poszczycić nasi pingpongi-
ści w klasyfikacji generalnej całego 
cyklu Grand Prix Sycowa 2025. W 
najmłodszej kategorii Aleksander 
Stodolski ze Zmyślonej Słupskiej, 
po zwycięstwie w Mikołajkowym 
Turnieju w Gorzowie Śląskim, zano-
tował kolejny sukces na swoim kon-
cie, gdyż w bardzo silnej konkurencji 
młodych zawodników z klubów, ta-
kich jak: Granit Strzelin, UKS Zduny 
czy UKS Piast Poprawa Ostrzeszów, 
zdobył 3. miejsce. Małego kroczku, 
a dokładnie 3 punktów, zabrakło pa-
rze Sibera-Górecki do obrony tytułu, 

gdyż mimo prowadzenia w 5., de-
cydującym secie, 8:3 ulegli duetowi 
gospodarzy: Jerzy Burek-Jacek Ko-
kott i musieli zadowolić się 2. miej-
scem w całym cyklu. 

Bezapelacyjnym zwycięzcą naj-
starszej kategorii open powyżej 45 
lat został niezawodny J. Kasendra, 
który mimo nieobecności na dwóch 
turniejach wyprzedził drugiego W. 
Wojewodę aż o 65 punktów. 

Cykl turniejów Grand Prix Syco-
wa 2025 stał na wysokim poziomie 
i  przebiegał w miłej oraz sportowej 
atmosferze. Najlepsi otrzymali statu-
etki oraz nagrody rzeczowe.  Zawody 
prowadzone były przez pracowników 
głównego organizatora, czyli Miej-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w 
Sycowie oraz trenera Grzegorza Le-
chowicza.                            Oprac. m

J. Kasendra (pierwszy z lewej) 
z kolejnym sukcesem
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Piłka nożna SPORT

Za dwa miesiące piątoligowcy rozpoczną drugą część 
sezonu 2025/2026. Wiosna na zapleczu czwartej ligi 
zapowiada się pasjonująco, a walka pójdzie zarówno o 
awans, jak i utrzymanie. Postanowiliśmy więc spraw-
dzić, co obecnie dzieje się w obozach piątoligowców.

Co słychać w klubach 5. ligi?

KKP Polonia 1908 Marcinki 
Kępno
Runda jesienna obecnego sezonu była bardzo udana 
dla piłkarzy z Alei Marcinkowskiego. Polonia 1908 
Marcinki pierwszą część zmagań na zapleczu czwartej 
ligi zakończyła na trzecim miejscu, z pięciopunktową 

stratą do lidera z Krotoszyna i cały czas pozostaje w grze o awans. Drużyna 
prowadzona przez Kamila Kosuta przygotowania do rundy wiosennej 
rozpocznie w pierwszej połowie stycznia 2026 roku. W notatniku trenera 
znalazło się sześć terminów, w których Kępnianie rozegrają mecze 
kontrolne. Pierwszym przeciwnikiem będzie występujący w czwartej 
lidze LKS Gołuchów. Kontrolne spotkanie z trzynastym zespołem 
czwartej ligi zaplanowano na sobotę, 24 stycznia. Pierwszy tegoroczny 
sparing Kępnian odbędzie się na boisku ze sztuczną nawierzchnią 
w Ostrzeszowie. Siedem dni później (31 stycznia) piłkarze z Alei 
Marcinkowskiego rozegrają drugą potyczkę kontrolną. Tym razem 
rywalem podopiecznych Kamila Kosuta będzie WKS 1957 Wieluń, 
a starcie z trzecim zespołem Sieradzkiej Klasy Okręgowej odbędzie 
się na boisku w Wieluniu. Pozostałe mecze kontrolne Kępnianie w roli 
gospodarza będą rozgrywać w Ostrzeszowie, Namysłowie i Mirkowie. 
Kolejnym rywalem biało-niebieskich w meczach kontrolnych będzie 
Start Namysłów, z którym Kępnianie zmierzą się 7 lutego. Tydzień i dwa 
tygodnie później rywalami piłkarzy z Kępna będą kolejno Sokół Bralin 
(14 lutego) i GKS Mirków (21 lutego). Z kolei na 28 lutego zaplanowano 
próbę generalną przed startem rozgrywek ligowych. Odbędzie się ona 
w Namysłowie, a formę biało-niebieskich sprawdzi czwartoligowy LZS 
Starościn.

JKS Jarota Jarocin
Jarota przerwę zimową spędzi na drugim miejscu w 
tabeli. Podopieczni Pawła Krysia, dzięki znakomitej 
postawie w drugiej części rundy jesiennej, wciąż 
mają szansę na bezpośredni awans. Gracze Jaroty 
w piętnastu ligowych meczach zdobyli 31 punktów i 
podobnie, jak trzeci w stawce zespół z Kępna, tracą 
w tej chwili pięć oczek do lidera rozgrywek. Nie 

tylko aktualna pozycja w tabeli została uznana z sukces w Jarocinie. 
Dużym pozytywem było również wprowadzenie wychowanków oraz 
kontynuacja rozwoju młodych zawodników. Otrzymywali oni w minionej 
rundzie swoje szanse i bardzo dobrze je wykorzystali. Młodzi mają od 
kogo czerpać wzorce, bowiem do klubu dołączyli doświadczeni gracze, 
którzy wnoszą ogromną jakość do zespołu. Piłkarze Jaroty mają jasno 
określone cele do zrealizowania w tym sezonie. Piłkarze trenera Pawła 
Krysia przygotowania rozpoczną 12 stycznia. Wzorem z lat ubiegłych, 
gracze Jaroty będą szlifować formę na obiektach spółki Jarocin 
Sport. W trakcie przygotowań zespół ma rozegrać aż osiem meczów 
kontrolnych. Niewykluczone jednak, że liczba meczów sparingowych 
zwiększy się, jeśli tylko do gier weekendowych dojdą sparingi 
rozgrywane w środku tygodnia. Póki co sztab szkoleniowy Jaroty 
zaplanował tylko weekendowe terminy. Szczegółowy harmonogram 
zimowych sparingów będzie ustalany bliżej zaplanowanych terminów, 
ale już teraz wiadomo, iż większość gier zostanie rozegranych w soboty. 
I tak po raz pierwszy w 2026 roku, Jarota zagra towarzysko 17 stycznia 
z Pompą Team Jarosławiec (zespół z Jarosławca tworzony jest przez 
youtubera IsAmUxPompa). W kolejnych sprawdzianach Jarota zmierzy 
się na tle: SKP Słupca (24 stycznia), Centrą Ostrów Wielkopolski (31 
stycznia), Koroną Piaski (7-8 lutego), LKS-em Gołuchów (14-15 lutego), 
Koroną Wilkowice (21-22 lutego), Piastem Czekanów (28 lutego lub 1 
marca) oraz Wisłą Borek Wielkopolski (7-8 marca).

GKS Orzeł Kawęczyn
Obecnie czwarty zespół rozgrywek na zapleczu 
czwartej ligi przygotowania do rundy wiosennej 
rozpocznie w najbliższy poniedziałek, 12 stycznia. 
Przed startem drugiej części sezonu podopieczni 
Dawida Jóźwiaka rozegrają pięć meczów 

kontrolnych. Po blisko dwóch tygodniach ciężkich treningów piłkarzy 
Orła czeka pierwszy sprawdzian. 24 stycznia w Koninie piłkarze z 
Kawęczyna zmierzą się z miejscowym Górnikiem, występującym w 
czwartej lidze. Później piłkarzy Orła czekają sprawdziany z Turem 
1921 Turek (31 stycznia w Kole), SKP Słupca (7 lutego w Pleszewie) i 
Olimpią Koło (14 lutego w Kole). W próbie generalnej przed meczami o 
stawkę formę graczy z Kawęczyna sprawdzą Błękitni Mąkolno. Starcie 
z przedstawicielem grupy szóstej Wielkopolskiej Klasy Okręgowej 
odbędzie się 22 lutego w Licheniu. Pierwszy mecz o stawkę w 2026 
roku Orzeł rozegra już 28 lutego z Orlą Jutrosin w ramach 1/16 finału 
Pucharu Polski na szczeblu wojewódzkim. Wiadomo, że w zespole z 
Kawęczyna nie dojdzie zimą do większych zmian. Orzeł ma przystąpić 
do wiosennej części rozgrywek niemal w takim samym zestawieniu, w 
jakim występował jesienią. 

Od sezonu 2019/2020 rozgrywki 
na szczeblu wojewódzkim i okręgo-
wym toczą się według nowej formuły. 
Rozgrywki zostały zdynamizowane, 
a rywalizacja na szczeblu strefowym 
(okręgowym) toczy się z udziałem 
zespołów występujących co najwyżej 
w piątej lidze. Najistotniejszą zmianą 
była jednak modyfikacja podziału roz-
grywek na etapy. W pierwszym rywa-
lizacja toczyła się pomiędzy zespołami 
z piątej ligi i klas niższych w podziale 
na strefy odpowiadające funkcjonują-
cym do niedawna okręgom. Zgłoszone 
drużyny niezrzeszone oraz grające w 
Klasach A i B rozpoczęły zmagania 
od rundy wstępnej. Finały rozgrywek 
strefowych we wszystkich częściach 
regionu odbyły się tradycyjnie 11 li-
stopada. Ich zwycięzcy otrzymali 
trofea i wywalczyli prawo gry wiosną 
na szczeblu wojewódzkim. W Narodo-
we Święto Niepodległości w naszym 
województwie rozegrano w sumie 
pięć finałów strefowego etapu STS 
Pucharu Polski. Rywalizacja odbyła 
się w strefie poznańskiej, kaliskiej, 
konińskiej, leszczyńskiej oraz pilskiej. 
Do triumfatorów strefowego etapu 
rozgrywek: Pogoń II Nowe Skalmie-
rzyce, Kłos Budzyń, Orla Jutrosin, 

Rok 2025 był w Wielkopolskim 
Związku Piłki Nożnej nie tylko czasem 
intensywnej pracy, ale i momentem 
ważnych decyzji, dotyczących dalsze-
go kierunku rozwoju związku. Pod-
sumowanie należy zacząć od wspo-
mnienia o wyborach, które odbyły się 
w ostatnich dniach marca. Podczas 
wyborów do władz Wielkopolskiego 
ZPN w głosowaniu wzięło udział po-
nad 170 delegatów. Ich zaufanie znala-
zło bardzo wyraźne odzwierciedlenie 
w wyniku wybranego prezesa. Paweł 
Wojtala, po raz trzeci nominowany na 
to stanowisko, otrzymał 168 głosów, co 
stanowiło 98,2% wszystkich oddanych 
w tym głosowaniu.

Rok 2025 upłynął pod znakiem 
napiętego harmonogramu. 984 roz-
grywek zdefiniowanych w systemie 
Extranet, w których udział wzięły 
2373 drużyny, było nie lada wyzwa-
niem dla związkowego Wydziału Gier 
i Ewidencji. Komórka ta obradowała 
84 razy, czuwając nad sprawnym funk-
cjonowaniem lig na wszystkich szcze-
blach. Aż 287 spotkań, z uwagi na 
różnego rodzaju wykroczenia, zostało 
zweryfikowanych jako walkowery.

Zmagania w ramach rozgrywek 
dziecięcych w ostatnich miesiącach 
potwierdziły swoją rolę w systemie 
szkolenia i piłkarskiego rozwoju naj-
młodszych. Tylko wiosną udział w 
nich wzięło 1 318 drużyn z 349 klu-
bów, podzielonych na 255 grup, co 
przełożyło się na 1 020 rozegranych 
turniejów. Jesienią skala była bardzo 

Piłka nożna >>> Minionych 12 miesięcy było naprawdę udanych dla Wielkopolskiego Związ-
ku Piłki Nożnej. Na pierwszy plan wysuwał się piłka kobieca, która z każdym rokiem cieszy 
się coraz większą popularnością wśród zawodniczek i zainteresowaniem wśród sponsorów

Wielkopolski ZPN podsumował 2025 rok
Rok 2025 w Wielkopolskim Związku Piłki Nożnej trudno było nazwać spokojnym. Jeśli ktoś szukał 
ciszy, przerw w kalendarzu i chwil nudy – z pewnością trafił nie tam, gdzie trzeba. Minione dwa-
naście miesięcy upłynęło w wojewódzkim związku pod znakiem intensywnej pracy, dużych liczb i 
działań, które potwierdzają, że piłka w naszym województwie ma się całkiem dobrze.

zbliżona – 1 284 drużyny z 352 klu-
bów, 249 grup oraz 1 232 turnieje, 
przy czym warto podkreślić, że w 
kategoriach Orlik E1 i E2 liczba tur-
niejów wzrosła z 4 do 6 na rundę. Te 
liczby pokazują, że była to rywalizacja 
niezwykle intensywna.

Także piłka kobieca rośnie w siłę 
w naszym województwie. Konkret-
ne liczby i kalendarz wypełniony po 
brzegi – tak w skrócie można określić 
mijający rok w piłce kobiecej. Skala 
działań najlepiej widoczna była w licz-
bach. W cyklu WielkopolsCUP wzięło 
udział aż 50 zespołów szkolnych. Z 
kolei w turnieju Mama Cup wystąpi-
ło aż 150 zawodniczek, a w programie 
Dziewczyny do Piłki wzięło udział 
217 zawodniczek. 68 drużyn rywali-
zowało w cyklu Halowych Mistrzostw 
Wielkopolski, a 11 zespołów wystarto-
wało jesienią w rozgrywkach kobiecej 
czwartej ligi. Sporo działo się też na 
szczeblu centralnym, na którym rywa-
lizuje aż 9 drużyn z Wielkopolski. 

Wojewódzkim kadrom w 2025 r. 
nie udało się wrócić z finałów imprez 
ogólnopolskich z medalami, ale ostat-
nich 12 miesięcy było czasem wytężo-
nej pracy wszystkich osób zaangażo-
wanych w rozwój piłki młodzieżowej 
w regionie. Kadry wojewódzkie – 2 
dziewcząt oraz 3 chłopców – przeby-
wały na zgrupowaniach łącznie przez 
156 dni. Flagowy program Kadr Re-
gionu może natomiast pochwalić się 
13 kadrami, 156 odbytymi treningami 
oraz 247 zawodniczkami i zawodni-

kami, uzupełnionymi 26 otwartymi 
konsultacjami selekcyjnymi. Mobilna 
Akademia Młodych Orłów przepro-
wadziła 28 szkoleń powiatowych, 37 
klubowych oraz 54 wykłady dla ro-
dziców. Doszło do tego 6 konferen-
cji szkoleniowych, w których wzięło 
udział 2 156 uczestników oraz kursy 
trenerskie. Na uwagę zasługuje rów-
nież rekordowa w całym kraju liczba 
drużyn zgłoszonych do XXV edycji 
Pucharu Tymbarku – 1 546. Dwie z 
nich powróciły z finałów z medalami: 
SP Przeźmierowo sięgnęło po złoto w 
kategorii U-12 dziewcząt, natomiast 
ZS nr 5 w Jarocinie – po brąz w rywa-
lizacji U-12 chłopców.

Biuro prasowe Wielkopolskiego 
Związku Piłki Nożnej w ostatnich 
dwunastu miesiącach zanotowało 
wzrost na wszystkich prowadzonych 
kanałach. Treści na samym Facebo-
oku wygenerowały 19,5 miliona wy-
świetleń, ponad 132 tysiące interak-
cji oraz 108 tysięcy kliknięć linków. 
Ponadto grono obserwujących profil 
powiększyło się o ponad 7,4 tysiąca. 
Z kolei związkowy kanał YouTube 
zanotował 196 tysięcy wyświetleń, 
co daje 18,6 tysiąca godzin ogląda-
nia oraz wzrost bazy subskrybentów 
o blisko 800 osób. Instagram, mimo 
że obejmuje jedynie ostatnie trzy 
miesiące roku, również pokazał wy-
raźną tendencję wzrostową. Komu-
nikacja Wielkopolskiego ZPN sku-
tecznie nadąża za tempem wydarzeń 
boiskowych.                                 BAS

STS Puchar Polski >>> W pierwszej fazie wojewódzkiego etapu walki o Puchar Pol-
ski nie zobaczymy ani jednego przedstawiciela naszego regionu. Jeszcze w październi-
ku Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przedstawił terminy rozgrywania poszczególnych 
etapów pucharowych rozgrywek, a pod koniec listopada prowadzący rozgrywki WZPN 
rozlosował pary 1/16 finału. Teraz związkowym działaczom udało się ustalić terminy roz-
grywanych spotkań

Kosmetyczne zmiany 
w harmonogramie Pucharu Polski

Jeszcze w listopadzie w siedzibie Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej rozlosowano pary 1/16 
finału wojewódzkiego etapu rozgrywek STS Pucharu Polski. Teraz związkowi działacze ustalili 
szczegółowy harmonogram rozgrywania meczów 1/16 finału. Zespoły walkę o trofeum w naszym 
województwie rozpoczną w sobotę, 21 lutego. Zaplanowany wstępnie na 27 maja finał rozgrywek 
odbędzie się ostatecznie 10 czerwca.

Sparta Szamotuły oraz Orzeł Kawę-
czyn dołączy wiosną siedem zespołów 
z trzeciej ligi (Lech II Poznań, Polonia 
Środa Wielkopolska, Lipno Stęszew, 
Noteć Czarnków, Unia Swarzędz, Po-
goń Nowe Skalmierzyce oraz Victoria 
Września) i osiemnastu czwartoligow-
ców. Spotkania 1/16 finału odbędą się 
ostatecznie w dwóch terminach – 21 
oraz 28 lutego. Kolejne rundy pucha-
rowych zmagań odbędą się 25 marca 
(1/8 finału), 15 kwietnia (ćwierćfinały) 
i 20 maja (półfinały). Wielki finał, któ-
rego stawką będzie przepustka do roz-
grywek szczebla centralnego odbędzie 
się 10 czerwca, choć pierwotnie miał 
on zostać rozegrany 27 maja. W loso-
waniu pierwszego etapu wojewódz-
kich zmagań szczęście uśmiechnęło 
się do Obry Kościan oraz Kotwicy 
Kórnik. Zespoły te otrzymały wolny 
los i bez konieczności gry zameldowa-
ły się w 1/8 finału szczebla wojewódz-
kiego. Podczas losowania doszło do 
niezwykle rzadkiej sytuacji, bowiem 
drabinka ułożyła się w taki sposób, że 
otrzymujące wolny los Obra i Kotwi-
ca wpadły na siebie w 1/8 finału. W 
grudniu oba zespoły doszły do bardzo 
szybkiego porozumienia i uznały, że 
zamiast rywalizować ze sobą w śro-
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dę, 25 marca lepiej spotkać się w tym 
samym terminie, kiedy na boiskach w 
naszym województwie rozgrywane 
będą mecze 1/16 finału.                 BAS

Pary 1/16 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 21 lutego 2026 roku
Polonia Golina – Pogoń Nowe Skalmierzyce
Huragan Pobiedziska – Lech II Poznań
Pogoń II Nowe Skalmierzyce – Polonia Środa 
Wlkp.
Górnik Konin – Noteć Czarnków
Piast Kobylnica – Unia Swarzędz
Victoria Września – Lipno Stęszew

Sobota, 28 lutego 2026 roku
LKS Gołuchów – Sparta Szamotuły
Kłos Budzyń – Warta Międzychód
Warta Śrem – Kania Gostyń
Orla Jutrosin – Orzeł Kawęczyn
Polonia Leszno – Mieszko Gniezno
Polonia Chodzież – Nielba Wągrowiec
Ostrovia Ostrów – Korna Piaski
Wiara Lecha Poznań – Zefka Kobyla Góra
Kotwica Kórnik – wolny los
Obra Kościan – wolny los

Para 1/8 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 28 lutego 2026 roku
Kotwica Kórnik – Obra Kościan
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„W czystych sercach 
nadzieja się budzi / Jakby 

świat się zaczynał od nowa”
W tym roku do wigilijnego stołu 

panie z Koła Gospodyń Wiejskich 
w Żurawińcu, pod wodzą przewod-
niczącej Grażyny Łaski, zaprosiły 
ponad 200 gości: przedstawicieli 
władzy gminnej (wójt Bogumiłę 
Lewandowską-Siwek, zastępcę An-
drzeja Kiedosa, skarbnika Marzenę 
Żłobińską, sekretarz Ilonę Skibę) 
i powiatowej (Andrzeja Jóźwika), 
organizacji społecznych, seniorów, 
lokalnych przedsiębiorców. Życze-

W ramach realizacji programu 
„Lekcje o finansach”, uczniowie klas 
VI baranowskiej szkoły mieli moż-
liwość uczestniczenia w ciekawych 
zajęciach, takich jak: „Pieniądze i 
waluty”, podczas których przedsta-
wiono informacje dotyczące walut i 
wymiany pieniędzy. Poprzez wyko-
rzystanie różnych, aktywizujących 

form edukacyjnych uczniowie klas 
VI nauczyli się obliczać kwotę walu-
ty obcej, stosując kurs wymiany oraz 
dowiedzieli się, co oznacza „sprze-
daż” i „kupno” podczas wymiany 
walut. Kolejna lekcja to „Ceny, zaku-
py i płatność” – podczas niej przed-
stawiono zagadnienia dotyczące 
umów finansowych i dokumentacji 
finansowej. Uczniowie dowiedzieli 
się, że dokumenty, które mają konse-
kwencje prawne, powinny być uważ-
nie czytane przed ich podpisaniem, a 
następnie przechowywane. Podczas 
innych zajęć – „Oszczędzanie” – 

11 grudnia 2025 r. w Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Baranowie od-
było się wyjątkowe wydarzenie, które 
wprowadziło uczestników w świą-
teczny nastrój. Dzieci z klas I wraz z 
nauczycielami z Zespołu Szkół w Ba-
ranowie mieli okazję obejrzeć spek-
takl pt. „Pyszne pierniczki”, przygo-
towany przez Teatr Kokon.

Aktorzy wprowadzili publicz-
ność w bajkowy, pachnący pierni-
kami świat, pełen barwnych postaci, 
muzyki oraz ciepłych, świątecznych 
opowieści. Podczas przedstawienia 
nie brakowało humoru, interakcji z 
publicznością oraz momentów, które 
budziły prawdziwe wzruszenie. Dzie-
ci chętnie angażowały się w zabawę, 
odpowiadały na pytania aktorów i 

Spektakl Teatru Kokon w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie

Pyszne pierniczki w bibliotece
aktywnie uczestniczyły w tworzeniu 
świątecznej atmosfery. Spektakl pt. 
„Pyszne pierniczki” okazał się pięk-
ną, pełną magii opowieścią, która 
połączyła dobrą zabawę, edukację 

i świąteczne emocje. Na zakończe-
nie wydarzenia pojawił się Mikołaj, 
który wręczył wszystkim pachnące, 
świąteczne pierniczki.

E. Lesiak

Mikołaj częstował 
dzieci pierniczkami

Realizacja programu „Lekcje o finansach – edycja 2025”

Uczyli się o finansach
przedstawiono zagadnienia związane 
z racjonalnym gospodarowaniem i 
wykorzystaniem posiadanych środ-
ków finansowych. Uczniowie po-
znali pojęcia oraz różnicę pomiędzy 
oszczędzaniem i inwestowaniem, 
uświadamiając korzyści płynące z 
oszczędzania. Na podsumowanie za-
jęć dzieci otrzymały skarbonki. 

Powyższe lekcje uatrakcyjniły 
także gry planszowe związane z fi-
nansami, w których uczniowie wyka-
zywali się umiejętnością zarządzania 
swoim kapitałem, pomnażaniem ma-
jątku oraz strategicznym myśleniem. 
To była świetna przygoda w świecie 
finansów! Kontynuowanie edukacji 
finansowej w szkole jest ważne i po-
trzebne dla rozwoju odpowiedzialno-
ści finansowej uczniów.

Program dofinansowano ze środ-
ków Funduszu Edukacji Finansowej, 
którego dysponentem jest minister 
finansów i gospodarki.      Oprac. KR

Uczniowie rozmawiali 
o finansach

Wigilia Bożego Narodzenia to jeden z najbardziej wzruszających dni w polskiej tradycji. To czas spotkań, pojednania i dzielenia się opłatkiem jako 
symbolem zgody oraz wzajemnego szacunku. Wspólna wieczerza, kolędy i oczekiwanie na pierwszą gwiazdkę tworzą niepowtarzalną atmosferę pełną 
ciepła, nadziei i refleksji. Również w gminie Baranów spotkano się przy wigilijnym stole. Tym razem w malutkim Żurawińcu

Nasze Gniazdo u wrót Wielkopolski, czyli wigilia w Żurawińcu

nia złożyli: B. Lewandowska-Siwek 
oraz przewodniczący Rady Gminy 
Baranów Ryszard Stasiowski, a w 
imieniu starosty – A. Jóźwik. Bło-
gosławieństwa udzielił ks. proboszcz 
Marek Nagler z Hanulina.

„Pochowały się grzechy do 
kąta / Oślepione płomieniem 

od świecy / Pora żeby 
i w sercu posprzątać”

Cytowany na wstępie Cyprian 
Kamil Norwid wspominał o wspól-
nym Gnieździe, a nasze Gniazdo to 
gminna wspólnota. I tak wszyscy 
spotkali się przy symbolicznym, 

świątecznym stole. Powitali ich mali 
artyści, którzy przygotowali świą-
teczne widowisko. - Witamy serdecz-
nie wszystkich gości, wszystkich co 
dziś są pełni radości, tych, co przy-
szli z nadzieją w sercu, że coś pięk-
nego zobaczą – ta zachęta popłynęła 
ze strony aktorów ze szkoły w Łęce 
Mroczeńskiej, którzy zaprezentowali 
spektakl wyreżyserowany przez An-
dżelikę Marcinkowską, Henrykę 
Orszulak oraz Annę Raszewską. 
Oprawę muzyczną stworzył An-
drzej Ciurys. „Choć lata lecą i płyną 
wieki, / Choć nas oddziela dziś czas 
daleki / Od tamtych czasów gdy w 
Betlejem / Pan Bóg zstąpił do nas na 
ziemię / Chcemy te wydarzenia uczcić 
przedstawieniem.”

Przed świąteczną wieczerzą go-
ście gminnej wigilii przełamali się 
opłatkiem. „Ten biały kruchy opłatek, 

/ pszenna kruszyna chleba, / a symbol 
wielkich rzeczy, / symbol pokoju i nie-
ba. / Na ziemię w noc wtuloną, Bóg 
schodzi jak przed wiekami. / Braćmi 

się znowu poczyńmy, przebaczmy 
krzywdy, gdy trzeba. / Podzielmy się 
opłatkiem, chlebem pokoju i nieba.” 

ems
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Wśród zaproszonych gości zna-
leźli się przedstawiciele władz pań-
stwowych i samorządowych, po-
słowie, radni różnych szczebli oraz 
reprezentanci lokalnych instytucji. 
Była to wyjątkowa okazja, aby spo-
tkać się i wspólnie przeżywać pięk-

13 grudnia ur. Samorząd Wo-
jewództwa Wielkopolskiego już po 
raz czwarty zorganizował konkurs 
„Wielkopolskie smaki wigilijne”, 
połączony z jarmarkiem bożonaro-
dzeniowym. Tym razem odbył się on 
przy współpracy z gminą Tuliszków. 
Samorząd Wojewódzki reprezento-
wali: wicemarszałek województwa 
wielkopolskiego Krzysztof Grabow-
ski i radna Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego Anna Majda, na-
tomiast gminę Tuliszków – burmistrz 
Ewelina Piwońska-Kubiak. Oprócz 
aromatycznych potraw, na wydarze-
niu nie zabrakło także stoisk z ręko-
dziełem oraz możliwością degustacji 

Zakończono prace związane z 
realizacją zadania pn. „Modernizacja 
i rozbudowa placu zabaw w Kuźnicy 
Słupskiej”.  Firma FIT Park Sp. z o.o. 
Sp. K. z Torunia wykonała wszystkie 
prace za kwotę 214 395,35 zł brutto. 
W ramach zadania zamontowano trzy 
urządzenia siłowni zewnętrznej (wa-
hadło, narciarz, orbitrek), wykonano 
nawierzchnię bezpieczną poliureta-
nową na placu zabaw,   zamontowa-
no nowe urządzenia zabawowe: grę 
kółko krzyżyk,  karuzelę tarczową, 
huśtawkę wagową, zestaw zabawo-
wy, huśtawkę wahadłową podwójną, 
odrestaurowano dwa istniejące bujaki 

Spotkanie, w którym uczest-
niczyło 120 osób, rozpoczęło się 
od wspólnego odśpiewania kolędy 
„Pójdźmy wszyscy do stajenki”.

Przewodnicząca Koła Zofia Ku-
charska powitała wszystkich ser-
decznie i złożyła życzenia: - Niech 
tajemnica Bożego Narodzenia 
napełnia nas pokojem, a nowona-
rodzony Chrystus rozświetli mrok 
świata i naszych serc, obdarzy 
potrzebnymi łaskami, niosąc peł-
ne zrozumienie, wiarę i nadzieję 
na lepsze jutro, a nadchodzący nowy 
rok 2026 przyniesie nam wszystko, 
co na tym świecie najlepsze.

Wójt gminy Łęka Opatowska Ka-
rolina Goj również złożyła wszystkim 
życzenia i wręczyła kosz ze słodycza-
mi. Do życzeń dołączyła się Renata 

27 grudnia 2025 r., w 107. rocz-
nicę wybuchu powstania wielko-
polskiego, na terenie gminy Łęka 
Opatowska oddano hołd bohaterom 
tamtych wydarzeń. To dzięki odwa-
dze i poświęceniu powstańców, Wiel-
kopolska powróciła w granice odro-
dzonej ojczyzny.

Powstanie wielkopolskie było wy-
razem dążeń Polaków do wolności po 
wielu latach zaborów. W walkach bra-
li udział głównie mieszkańcy regio-
nu – robotnicy, rolnicy, rzemieślnicy, 
uczniowie oraz byli żołnierze. Byli to 
często zwykli ludzie, którzy z ogrom-
ną determinacją i odwagą chwycili 
za broń, walcząc o przyszłość swojej 
ojczyzny. Dzięki ich zaangażowaniu 

W gminie Łęka Opatowska odbyło się tradycyjne gminne spotkanie wigilijne

Odbył się finał konkursu na świąteczną potrawę pn. „Wielkopolskie smaki wigilijne”

Modernizacja i rozbudowa placu zabaw w Kuźnicy Słupskiej

Wspólnie zasiedli do wigilijnego stołu

Wyróżnienie dla Opatowa i Szalonki

Powstał nowy plac zabaw

ną tradycję związaną z narodzinami 
Jezusa.

O świąteczny klimat zadbali 
uczniowie Szkoły Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Trzebieniu wraz z 
nauczycielami. Młodzi artyści z du-
żym zaangażowaniem i wrażliwością 

potraw miejscowych wystawców. Or-
ganizatorzy zadbali także o występy 
lokalnych artystów i zespołów, któ-
rzy wykonali bogaty repertuar kolę-
dowy. Gwiazdą wieczoru był występ 
Andrzeja Rybińskiego.

Gminę Łęka Opatowska pod-
czas tego wydarzeniu reprezentowa-
ły Koła Gospodyń z: Opatowa – z 
potrawą na wytrawnie: „Wigilijne 
gołąbki z ryżem i grzybami w sosie 
śmietanowym”; Szalonki – z potrawą 
na słodko: „Piernik marchewkowy”; 
oraz Piasek – z potrawą na wytraw-
nie: „Wigilijny król w kryształach”. 

W finale Koło Gospodyń Wiej-
skich w Opatowie oraz Koło Gospo-

oraz wykonano nowe ogrodzenie.
Inwestycja została dofinansowana 

w kwocie 70  000 zł ze środków bu-

oddali atmosferę Bożego Narodzenia, 
zachwycili publiczność starannym 
przygotowaniem oraz idealnie dobra-
nymi strojami, które oddały charak-
ter jasełek i podkreśliły świąteczny 
klimat przedstawienia. Występ był 
pełen energii, uśmiechu i świątecz-
nej atmosfery, a młodzi artyści skra-
dli serca gości i zostali nagrodzeni 
gromkimi brawami.

Świąteczne życzenia oraz podzię-
kowania za przygotowanie tego spo-
tkania popłynęły od zgromadzonych 
na uroczystości gości. Nie zabrakło 
również prezentów oraz wspólnego 
dzielenia się opłatkiem. Punktem 
kulminacyjnym całej uroczystości 
była degustacja świątecznych potraw 
przygotowanych przez Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Trzebieniu. 

Oprac. m

dyń Wiejskich w Szalonce zdobyły 
wyróżnienia, wracając do domu nie 
tylko z nagrodami, ale także z cenny-
mi doświadczeniami. W rywalizacji 
uczestniczyło blisko 80 Kół Gospo-
dyń Wiejskich z całej Wielkopolski.

- Składamy serdeczne podzię-
kowania paniom z Piasek, Opatowa 
i Szalonki za godne i pełne zaan-
gażowania reprezentowanie gminy 
podczas konkursu. Wasza pasja, kre-
atywność i pielęgnowanie lokalnych 
tradycji są powodem do dumy dla całej 
społeczności. Gratulujemy sukcesów i 
życzymy dalszych osiągnięć – podsu-
mowują władze gminy.           Oprac. m

dżetu Województwa Wielkopolskiego 
w ramach XV edycji konkursu „Pięk-
nieje wielkopolska wieś”.     Oprac. m

Nowy plac zabaw 
w Kuźnicy Słupskiej

...i KGW 
Opatów

Nagrodzone KGW Szalonka...

16 grudnia 2025 r. odbyło się uroczyste spotkanie z oka-
zji Świąt Bożego Narodzenia, zorganizowane przez Zarząd 
Koła Emerytów i Rencistów z Łęki Opatowskiej

Pamięć o powstaniu wielkopolskim – hołd dla bohaterów

Świąteczne 
spotkanie seniorów

Pamiętali o powstaniu

Klepacz, która pomogła seniorom w 
zorganizowaniu uroczystości.

Podczas spotkania seniorzy, 
oprócz degustacji tradycyjnych po-
traw świątecznych, mieli okazję 
wysłuchać pięknego występu Ame-
lii Kani, która dźwiękami swoich 
skrzypiec zachęciła wszystkich do 
wspólnego kolędowania. Na gości 
czekała również miła niespodzianka 
– wizyta świętego Mikołaja, który 
przybył z upominkami.

Na zakończenie przewodniczą-
ca Koła Z. Kucharska podziękowała 
wszystkim za liczny udział w spotka-
niu, K. Goj i R. Klepacz – za miłą i 
serdeczna współpracę oraz podkre-
śliła, iż to właśnie seniorzy mają być 
przykładem dla młodego pokolenia.

Oprac. m

oraz dobrej organizacji powstanie za-
kończyło się zwycięstwem.

Wyrazem pamięci o tych wyda-
rzeniach było symboliczne złożenie 
kwiatów przy grobach poległych po-
wstańców na cmentarzach w Opato-
wie i Siemianicach.

Pamięć o powstaniu wielkopol-
skim to nie tylko wspominanie daw-
nych wydarzeń, lecz także wyraz 
wdzięczności wobec tych, którzy 
poświęcili swoje życie i zdrowie dla 
wolnej Polski. Upamiętniając po-
wstańców, pokazujemy, że ich wy-
siłek nie został zapomniany, a histo-
ria, którą tworzyli, wciąż ma dla nas 
ogromne znaczenie.

Oprac. m

Złożono symboliczne kwiaty 
przy grobach powstańców

Wigilijne spotkanie 
w Łęce Opatowskiej
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Zakończyła się pierwsza część 
warsztatów muzycznych realizowa-
nych w ramach projektu pn. „Akty-
wizacja społeczna osób najbardziej 
zagrożonych wykluczeniem społecz-
nym i ich rodzin w gminie Bralin”. 
Zajęcia odbywały się w Klubie Se-
nior+ w Bralinie. Prowadzący warsz-
taty – Dariusz Pietrzykowski, polski 
tenor liryczny – z ogromnym zaanga-
żowaniem przekazywał uczestnikom 

11 grudnia br., około godziny 
6.50, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
ul. Kępińskiej w Bralinie. Na miejsce 
skierowano zastępy z Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej w Kępnie i OSP 
Bralin. Po przybyciu służb stwier-
dzono, że w zdarzeniu uczestniczyły 
dwa samochody osobowe. Nie stwier-
dzono osób wymagających pomocy 

Spotkanie rozpoczęło przemó-
wienie dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Trzcinicy Renaty Gość. 
- Niech ta szczególna chwila, gdy 
jeszcze pasterze śpią, a cisza z czu-
łością okala ziemię, stanie się cza-
sem narodzin światła w sercu. Niech 
miłość przyjdzie bezgłośnie, jak dar, 
który nie potrzebuje słów, i wypełni 
codzienność pokojem oraz nadzieją. 
Życzę, aby każdy dzień prowadziła 
gwiazda dobra, rozjaśniając drogi, 
wzmacniając wiarę i ucząc dostrze-
gać piękno w prostocie. Niech bli-
skość, spokój i ciepło serc pozostaną 
na długo – nie tylko od święta – mó-
wiła dyrektor książnicy. Dyrektor 
biblioteki złożyła także życzenia bo-
żonarodzeniowe i noworoczne oraz 
podziękowała za współpracę wójtowi 
gminy Trzcinica Grzegorzowi Ha-
dzikowi, sekretarz gminy Aleksan-
drze Fusek, proboszczowi parafii 
pw. św. Stanisława Biskupa i Mę-

Zdarzenie drogowe na ul. Kępińskiej w Bralinie

Gminna Biblioteka Publiczna w Trzcinicy zorganizowała 
integracyjne spotkanie opłatkowe, w którym udział wzięli 
uczestnicy projektu pt. „Aktywni, kreatywni i twórczo zin-
tegrowani!”

Zderzenie dwóch pojazdów

Wigilijnie w bibliotece

medycznej. Jeden pas jezdni był za-
blokowany. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz odłączeniu źródeł za-
silania w pojazdach. Po zakończeniu 
czynności dochodzeniowych prowa-
dzonych przez policję, uszkodzone 
pojazdy zostały usunięte na pobocze 
drogi, co umożliwiło przywrócenie 
prawidłowego ruchu – relacjonuje 
oficer prasowy KP PSP Kępno, st. 
kpt. Paweł Michalski.      Oprac. KR

czennika w Trzcinicy ks. kan. Grze-
gorzowi Mitule oraz pracownikom 
biblioteki Marii Tomalik oraz Annie 
Kurek. Głos zabrał także wójt G. Ha-
dzik, a wspólnej modlitwie przewod-
niczył ksiądz proboszcz G. Mituła. 
Uczestnicy spotkania przełamali się 
opłatkiem i podziękowali sobie za 
rok wspólnej pracy. Na gości czekał 
poczęstunek, który stał się podstawą 
do wspólnych rozmów, przemyśleń i 
refleksji nad mijającym rokiem. Na-
stępnie wszyscy wspólnie śpiewali 
kolędy przy dźwiękach instrumentów 
(pianino – A. Kurek, gitara – ks. G. 
Mituła), co stanowiło kolejną formę 
integracji i niesamowitej, świątecznej 
atmosfery. Spotkanie było punktem 
kulminacyjnym projektu prowadzo-
nego w mijającym roku i początkiem 
nowego rozdziału. Każdy z uczestni-
ków projektu na zakończenie otrzy-
mał drobny upominek świąteczny. 

Oprac. m
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W grudniu ur. w Domu Ludo-
wym w Piotrówce odbyło się spo-
tkanie opłatkowo-mikołajkowe, 
zorganizowane przez miejscowe 
Koło Gospodyń Wiejskich. Podczas 
wydarzenia panowała świąteczna 
atmosfera, a każde dziecko otrzy-
mało drobny upominek od świętego 
Mikołaja. Były także okolicznościo-

Spotkanie opłatkowo-mikołajkowe w Piotrówce

Połamali się opłatkiem
we występy artystyczne. 

Obecny w trakcie spotkania wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
złożył na ręce przewodniczącej KGW 
Piotrówka Małgorzaty Nowak po-
dziękowanie dla wszystkich zaanga-
żowanych w jego przygotowanie oraz 
przekazał świąteczno-noworoczne 
życzenia.                              Oprac. m

Spotkanie opłatkowe w Klubie „Senior+” w Bralinie

Warsztaty muzyczne w ramach projektu pn. „Aktywizacja społeczna osób najbardziej za-
grożonych wykluczeniem społecznym i ich rodzin w gminie Bralin”

Warsztaty muzyczne na półmetku

wiedzę z zakresu techniki śpiewu, 
emisji głosu, interpretacji muzycznej 
utworu. Pod jego okiem uczestnicy 
doskonalili swój warsztat wokalny, 
poszerzali repertuar i zdobywali prak-
tyczne umiejętności. Spotkania odby-
wały się w październiku i listopadzie.  
Kolejne spotkania warsztatów plano-
wane są już na początku 2026 r. 

Zadanie pn. „Aktywizacja spo-
łeczna osób najbardziej zagrożonych 

wykluczeniem społecznym i  ich ro-
dzin w gminie Bralin” dofinansowa-
ne jest w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 2021-
2027, Priorytet 09 Rozwój Lokalny 
Kierowany przez społeczność, Dzia-
łanie 09.06 aktywizacja społeczna 
osób najbardziej zagrożonych wy-
kluczeniem społecznym, budowanie 
lokalnego potencjału społeczeństwa 
obywatelskiego.                Oprac. KR

G£OS TRZCINICY
styczeń 2026, nr 1 (1421)

Podsumowali ubiegłorocz-
ny sezon lotów gołębi

Wyróżniono gołębiarzy
W grudniu ur. w Pomianach od-

było się podsumowanie sezonu lotów 
gołębi. W spotkaniu uczestniczył 
wójt gminy Trzcinica Grzegorz Ha-
dzik, który pogratulował osiągnięć 
oraz wraz z prezesem PZHGP Sekcji 
Laski Mariuszem Dybulem wręczy-
li dyplomy i puchary.          Oprac. m

Gołębie dorosłe kat. „OPEN”:
1. Krzysztof i Jacek Pilarski
2. Mariusz i Miłosz Dybul

3. Marcin Powroźnik

Gołębie dorosłe kat. „ROCZNE”:
1. Mirosław Pluta

2. Marcin Powroźnik
3. Mariusz i Miłosz Dybul

Gołębie dorosłe kat. „MŁODE”:
1. Błażej Zimny

2. Józef Sołtysiak

Super mistrz sekcji Laski: 
Krzysztof i Jacek Pilarski

Tygodnik Kępiński 7 stycznia 2026

Klub „Senior+” w Bralinie za-
mienił się w miejsce pełne magii i 
świątecznego ciepła. Odbyło się tam 
wzruszające spotkanie opłatkowe, 
które zgromadziło seniorów oraz 
zaproszonych gości, tworząc nieza-
pomnianą atmosferę pełną radości i 
wzajemnej życzliwości.

Uroczystość rozpoczęła się od 
przypomnienia pięknej myśli Agnes 
M. Pharo: „Czym jest Boże Naro-
dzenie? To czułość wobec przeszło-
ści, odwaga wobec teraźniejszości, 
nadzieja na przyszłość…”. Te słowa 
idealnie oddały ducha spotkania – 

Świąteczna magia w klubie seniora
pełnego czułych powrotów do lat 
dzieciństwa, odwagi wkraczania w 
każdy kolejny dzień oraz nadziei na 
dalsze, równie radosne chwile spę-
dzone wspólnie w klubie.

Wspólne świętowanie rozpoczęło 
się od niezwykłego, muzycznego ak-
centu. Urokliwym repertuarem kolęd 
i pastorałek, gości w świąteczny na-
strój wprowadził chór ze Szkoły Pod-
stawowej w Bralinie. Młodzi artyści 
swoimi występami wywołali uśmie-
chy na twarzach seniorów i wprowa-
dzili do serc wszystkich obecnych 
prawdziwego ducha świąt.

Seniorom – gospodarzom spo-
tkania – towarzyszyli zacni goście: 
wójt gminy Bralin Karol Wanzek, 
sekretarz Gminy Ewelina Pieles, 
skarbnik Małgorzata Burlikowska, 
proboszcz miejscowej parafii ks. Ro-
man Krzyżaniak oraz radna powia-
towa. Złożyli oni seniorom serdeczne 
życzenia świąteczne i noworoczne, 
podkreślając wagę ich aktywności i 
roli, jaką odgrywają w lokalnej spo-
łeczności.

Najważniejszym momentem spo-
tkania było tradycyjne łamanie się 
opłatkiem, któremu towarzyszyły 
liczne życzenia zdrowia, pomyślności 
i spokoju. Był to czas uśmiechu, ser-
decznych rozmów i radości uchwyco-
nej w spojrzeniu drugiego człowieka. 
Seniorzy mieli okazję do integracji 
w świątecznej atmosferze, wymiany 
doświadczeń i po prostu bycia razem.

Działanie zostało zrealizowane w 
ramach programu wieloletniego „Se-
nior+” na lata 2021-2025, edycja 2025 
Moduł II „Zapewnienie funkcjono-
wania Klubu Senior+”.      Oprac. KR

Spotkanie opłatkowe 
w bralińskim klubie seniora
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	    (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	(TK 38/12/25) 

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

Szwalnia Style z siedzibą w Trzcinicy 
zatrudni do szycia kompletów tapicerowanych: 
krawcowe, szwaczki, overlok, operatora CNC. 

Wydajemy też szycie na zewnątrz. 
Forma pracy lub współpracy do uzgodnienia. 

Tel. 792 519 019. 

Na sprzedaż 
działka 0,81 ha 
pod budowę 

hal magazynowo-
produkcyjnych 
w Nowej Wsi 

Książęcej, przy 
drodze asfaltowej.

Tel. 513 099 102

	 Wójt Gminy Trzcinica, zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 
dnia 21 sierpnia 1997 r. o  gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 
2024 r. poz. 1145 z późn. zm.), podaje do publicznej wiadomości, 
że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana 
Pawła II 47 oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy w Trzcinicy 
www.trzcinica.com.pl został wywieszony wykaz nieruchomości, 
stanowiących mienie komunalne Gminy Trzcinica, przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.
Wykaz został wywieszony na okres 21 dni.
Dodatkowe informacje można uzyskać w UG Trzcinica 
– tel. 62 / 78 15 010.

OGŁOSZENIE

WÓJT GMINY TRZCINICA 
Grzegorz Hadzik

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

OFERTY PRACY

Aktualne oferty pracy PUP Kępno.
Bliższe informacje: 62 78 203 69 lub 607 174 608; www.kepno.praca.gov.pl

SPRZEDAWCA/MAGAZYNIER – 1 osoba
Wykształcenie: niewymagane
Wymagania: Sprzedaż materiałów tapi-
cerskich. Obsługa klienta, kasy fiskalnej.
Wynagrodzenie: 5 800,00 zł brutto
Zmianowość: I zmiana, 8:00-16:00
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 734/25, gm. Inna)

KASJER/SPRZEDAWCA – 13 osób 
(1 os. z orzeczeniem)
Wykształcenie: podstawowe
Wymagania: Obsługa kasy fiskalnej, ob-
sługa działu mięsnego, dbanie o porządek 
na sali sprzedaży, dbanie o ekspozycję 
towarów.
Wynagrodzenie: 4 806,00 zł brutto
Zmianowość: II zmiany, 5:30-22:45
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 719/25, m. Kępno)

SPECJALISTA DS. SPRZEDAŻY MARKET-
PLACE – 1 osoba
Wykształcenie: niewymagane

Wymagania: Obsługa paltform sprze-
dażowych, tj.: Kaufland, Amazon, Ebay, 
XXXLutz, Otto. Tworzenie i udoskonala-
nie ofert, wdrażanie nowych rozwiązań 
zwiększjących sprzedaż, obsługa klienta.
Wynagrodzenie: 4.806,00 zł brutto 
brutto/miesiąc, do uzgodnienia
Zmianowość: I zmiana, 8:00-16:00 
(do uzgodnienia)
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 702/25, gm. Ł. Opatowska)

TAPICER MEBLOWY – 1 osoba
Wykształcenie: niewymagane
Wymagania: Tapicerowanie mebli.
Wynagrodzenie: 5 000,00 zł brutto
Zmianowość: I zmiana, 7:00-15:00
Doświadczenie: min. 4 miesiące
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 740/25, gm. Baranów)

MONTER STELAŻY TAPICERSKICH – 1 os.
Wykształcenie: niewymagane
Wymagania: 	

Produkcja i montaż stelaży tapicerskich 
(szlifowanie elementów drewnianych); 
umiejętność zbijania stelaży meblowych. 
Praca w niewielkiej firmie.
Wynagrodzenie: 6 000,00 zł brutto
Zmianowość: I zmiana, 6:00-14:00
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 720/25, gm. Kępno)

CIEŚLA SZALUNKOWY – 1 osoba
Wykształcenie: niewymagane
Wymagania: Wykonywanie szalunków 
systemowych ścian żelbetowych. Pra-
ca na terenie powiatu kępińskiego i 
ościennych.
Staż pracy: mile widziany
Wynagrodzenie: 4.806,00 zł brutto (do 
uzgodnienia)
Zmianowość: I zmiana, 7:00-15:00
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 729/25, m. Kępno)

OPERATOR PRASY KRAWĘDZIOWEJ – 1 os.
Wykształcenie: niewymagane 

Wymagania: 	Wypalanie laserem, obsługa 
prasy krawędziowej.
Staż pracy: mile widziany
Wynagrodzenie: 8 000,00 zł brutto
Zmianowość: I zmiana, 7:00-15:00
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę 
na okres próbny
(oferta nr 745/25, gm. Kępno)

OPIEKUN – 1  osoba
Wykształcenie: średnie ogólnokształcące
Wymagania: Zapewnienie całodobowej 
opieki nad mieszkańcami, udzielanie 
mieszkańcom pomocy w codziennych 
czynnościach tj. ubieranie, toalety, kar-
mienie, dbanie o bezpieczeństwo miesz-
kańców, towarzyszenie mieszkańcom 
podczas wizyt u lekarza itp.
Staż pracy: mile widziany
Wynagrodzenie: 4.916,00 zł brutto
Zmianowość: II zmiany, 6:00-14:00; 
14:00-22:00
Rodzaj zatrudnienia: umowa o pracę na 
okres próbny
(oferta nr 653/25, gm. Kępno)
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 1

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 12 stycznia 2026 r.

1. Elżbieta Pytlarz - „Między burzami...”,
2. Tim Marshall - „Więźniowie geografii. Quiz”,
3. A. Bujak, J. Sosnowska - „Mikołaj Święty...”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 51 nagrody otrzymuj¹:
Sławomir Przybylski (Kępno), 

Jan Statkiewicz (Kępno), 
Monika Gierz (Mnichowice).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Losy rodziny Długopolskich w odrodzonej Polsce. Czy młodzi kuzyni Tolek Gołąbiowski i 
Adam Długopolski, obecnie żołnierze wrogich armii, będą zmuszeni walczyć przeciwko 
sobie na którymś z frontów I wojny światowej? Czy przeżyją tę wojnę? Warszawa i Lwów. 
Powstanie, rozkwit i dojrzewanie II Rzeczypospolitej będą burzliwe i pełne dramatycznych 
wydarzeń. Podobnie jak młodość potomków rodzin Długopolskich, Gołąbiowskich, Brzeskich 
i Szablickich. Lata dwudzieste, lata trzydzieste to nie tylko czas kabaretów, piosenki, sukni 
szelestu, to także przewrót majowy, wielki kryzys ekonomiczny i Bereza Kartuska. Okres 
napięć społecznych, rasowych i narodowościowych. Jak w tej nowej rzeczywistości poradzą 
sobie Długopolscy? Czy uratują rodzinny bank?

Czy wierzysz w św. Mikołaja? Jeżeli myślisz przy tym o czerwono ubranym, dużym krasnalu albo 
o starszym panu z białą brodą i z brzuszkiem oraz w czerwonej czapie, to znak, że zdecydowanie 
należy sięgnąć po tę publikację. Bo choć świąteczny zwyczaj dawania prezentów został już dziś 
przykryty grubą warstwą komercji, to jednak źródła tej pięknej tradycji sięgają III i IV wieku po 
Chrystusie, kiedy biskup Mikołaj z Miry dał jedno z najznamienitszych świadectw chrześcijańskiej 
miłości bliźniego oraz obrony wiary. Już on sam był wymodlonym prezentem dla swoich rodziców, 
którzy długo nie mogli doczekać się potomka. Okazał się dobrym, zdolnym i pobożnym synem. 
Został najpierw kapłanem, a później biskupem. Będąc niezłomnym stróżem wiary, wielokrotnie 
padał ofiarą prześladowań, ale nigdy nie zdradził Chrystusa. Pragnął Zbawiciela naśladować 
we wszystkim. Szczególnie wziął sobie do serca przypowieść o bogatym młodzieńcu, gdyż 
sam pochodził z zamożnej rodziny. Po śmierci rodziców rozdał więc odziedziczony spadek 
potrzebującym. Z tego przez wieki wyrosła piękna tradycja obdarowywania się prezentami. Kiedy 
Biskup z Miry zmarł 6 grudnia w połowie IV wieku, natychmiast rozwinął się kult jego osoby, gdyż 
odszedł do Pana w powszechnej opinii świętości. Dziś św. Mikołaj nadal jest jednym z najbardziej 
znanych świętych całego świata chrześcijańskiego, choć wielu zapomniało, kim 
naprawdę była ta wielka postać. Przypominają to w tej książce w barwny sposób 
Jolanta Sosnowska – słowem, a mistrz fotografii Adam Bujak – obrazem. 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Elżbieta Pytlarz - „Między burzami. Intrygi i namiętności. Tom 5”

Tim Marshall - „Więźniowie geografii. Quiz”

Adam Bujak, Jolanta Sosnowska - „Mikołaj Święty. Żywot, dzieło i cuda wielkiego 
biskupa z Miry”

Wybitny znawca geopolityki Tim Marshall na podstawie swojego międzynarodowego 
bestsellera „Więźniowie geografii” stworzył wyjątkowy zbiór quizów przeznaczonych 
zarówno dla specjalistów, jak i osób tylko interesujących się tematem. Znajduje się tu ponad 
300 pytań i łamigłówek dotyczących każdego regionu naszej planety: jego geografii, historii 
i polityki. Ich rozwiązanie będzie świetną rozrywką, sprawdzi twoją wiedzę geopolityczną, a 
przede wszystkim uświadomi, że żeby zrozumieć historię, teraźniejszość i 
przyszłość naszego świata, czasami wystarczy rzucić okiem na mapę.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

DO WYNAJĘCIA 
LOKAL HANDLOWO-USŁUGOWY 

O POWIERZCHNI 34 m2 

PRZY UL. WIOSNY LUDÓW 9C W KĘPNIE.
Tel. 722 296 181

62 78 23 234

Bilety online:

10.01.2026r. godz. 18.00     

tel. 61 424 28 24   |   665 277 377        
info@agencjabrussa.pl         
www.agencjabrussa.pl

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

Zam�wienia i informacje: 
600 368 416 | 669 288 277
 

Bilety: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Poszukaj nowych tematów do dyskusji i do-
brze płatnych zleceń. Nowy rok podsunie Ci 
świetne pomysły na jeszcze weselsze życie! 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Karnawał to Twój żywioł. Będziesz bywać 
wszędzie! Do tego kasa będzie się zgadzać, 
a w miłości zapanuje szczęście. Masz dobry 
czas na… ślub! 

Będziesz rozwijać zdolności, talenty i znajo-
mości, aż zobaczysz, że przyszłość rysuje 
się bogata i radosna. Kto wie, dokąd zapro-
wadzi Cię nowy rok! 

Planety sprzyjają ambitnym planom, ale bę-
dziesz miał teraz trochę więcej pracy. Zadbaj 
o chwilę relaksu i odpoczynku, a ze wszyst-
kim dasz sobie radę. 

Będziesz zrelaksowany, gotowy na zimowe 
wyjazdy i dobrą zabawę. Być może nawet 
zawrócisz komuś w głowie! Teraz jest Twój 
czas! 

Medytuj i rób rytuały magiczne, a wtedy po-
jawią się nowe pomysły, znajomi, a nawet 
miłość. Nie obawiaj się sięgnąć po swoje 
marzenia! 

Będziesz rozwijać różne zdolności i nabie-
rzesz sił do spełniania swoich marzeń. Szu-
kasz miłości? Chodź na imprezy! Chcesz coś 
zmienić? Zacznij od planu!

Będziesz w dobrym humorze, a Jowisz w 
trygonie sprzyja zimowym wyjazdom, nieko-
niecznie na narty. Szykuje się czas radości i 
relaksu!  

Zamiast się spieszyć i spinać, zacznij dbać 
o wygodę i nastrój. I dzięki temu świat sta-
nie się piękniejszy. A i Ty kogoś zachwycisz. I 
może się zakochasz?

Planety zachęcają do podejmowania szyb-
kich decyzji, ale unikaj prowokowania innych. 
Zajmuj się sobą i ukochaną osobą. 

Czekają Cię spotkania z sympatycznymi 
osobami, ale im mniej trudnych zadań, tym 
teraz dla Ciebie lepiej. Czas zabawić się i 
odpocząć! 

Skup się na własnych sprawach. To dieta, 
sztuka, rozwój i joga będą dla Ciebie teraz 
najważniejsze. A dzięki nim odkryjesz swoje 
powołanie. 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES
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Znajdź różnice!
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


